
Rychtář vystřelil, klání kuchařů mohlo začít
Po šestiletém půstu (a to téměř doslova a do písmene) se do Dobřichovic
vrátila vůně svíčkové. Na nádvoří místního zámku se konal 6.ročník Festi-
valu svíčkové omáčky – memoriálu Jenufa Šuchmy. Zatímco v předcházejí-
cích letech se lidé kolem pořádající Agentury GEI-ŠA věnovali důležitějším
věcem - agentura byla hlavním organizátorem velkokapacitního očkovací-
ho centra a posléze i jednou z vůdčích sil provozujících centrum pro ukra-
jinské uprchlíky - mohli se letos vrátit k zábavě. Však už také začaly sílit
hlasy volající po návratu voňavé atrakce. (Dokončení na straně 2) (jig)

Lochovice - Nešťastným zraněním
diváka skončily 12. října automo-
bilové závody v Lochovicích.
Jeden z účastníků rallye nezvádl ří-
zení vozu a »vylétl« ze silnice.
Trubka, do které při tom vrazil, se
vymrštila a zranila opodál stojícího

muže. „Šlo o vážný úraz hrudníku,“
potvrdil Bořek Bulíček, ředitel řev-
nické záchranky, která na závodech
zajišťovala zdravotní službu. „Zra-
něný byl letecky transportován do
pražské nemocnice,“ dodal. Okol-
nosti nehody vyšetřuje policie. (mif)

Poberouní – Škodu za sto milionů
způsobil v neděli 13. října požár
pekárny v Berouně Na Ostrově. U
obrovského ohně, který byl vidět
na kilometry daleko, zasahovaly
dvě desítky hasičských jednotek
včetně těch z dolního Poberouní. 
Poplach byl vyhlášen před osmnác-
tou hodinou, přesně v 17.47. „Ope-
rační důstojník Hasičského záchran-
ného sboru (HZS) k události oka-
mžitě vyslal jednotky z prvního
stupně požárního poplachu. Na mís-
tě byly během několika minut a
hned zahájily průzkum i samotný
hasební zásah,“ uvedl Dominik Pě-
nička z HZS Středočeského kraje
s tím, že z objektu muselo být eva-
kuováno 54 osob. 
Protože se kvůli silnému větru požár
střechy pekárny rychle šířil vnitř-
kem budovy i po jejím plášti, byl

stupeň poplachu záhy zvýšen na
druhý a posléze na třetí. Na místo
byly vyslány další sbory. „Naše jed-
notka do Berouna vyjela s tatrou i
manem,“ potvrdil velitel JSDH Li-
teň Jiří Hrách. „Po příjezdu jsme se
na pokyn velitele úseku s dýchací
technikou a jedním C proudem vy-
dali do třetího nadzemního podlaží
přilehlé ubytovny. Z okna jsme za-
čali hasit jižní okraj střechy a ochla-
zovat prostor mezi zasaženou pekár-
nou a vedle stojící budovou, aby se
na ni požár nerozšířil. Připraven byl
další proud na střechu, kde byla neu-
stále s využitím termokamery kon-
trolována izolace. Naše tatra se me-
zitím zapojila do kyvadlové dopravy
vody,“ doplnil. 
S přepravou vody pomáhali i dobro-
volní hasiči z Karlštejna a profesio-
nálové z Řevnic. (Dokončení na str. 11)

V tomto čísle Našich novin
* Bistro Karlštejn 34 končí - str. 7

* Starosta Svinař odstoupil - str. 13

Praha, Karlštejn - Snímky karlštejnského rodáka
Aleše BURDY jsou do 26. října k vidění v prestižní
pražské galerii FotoŠkoda. První samostatnou vý-
stavu Aleš Burda: Vágusovy cesty dostal od svého
bratra Oldřicha, známého moderátora a DJ, jako
překvapení k padesátým narozeninám. 
Aleši, opravdu jste neměl tušení, že se něco podobné-
ho chystá?
Vůbec. Nikdy jsem neměl ambice vystavovat, prezentu-
ji se fotografiemi pouze na FB, tudíž mě tato alternativa
vůbec nenapadla. Olda chtěl, abych mu nafotil pár zábě-
rů ve velkém sále Lucerny, ale nejdřív, že si musí skočit
pro oblek. Vrtalo mi hlavou, proč si pro něj jde zrovna
do pavilonu Langhans ve FotoŠkoda, ale žádné pode-
zření jsem nepojal. A najednou začal uvádět vernisáž. Já
stál mezi dveřmi, takže jsem ani neměl výhled do hlav-

ní místnosti. Zmateně jsem se rozhlížel kolem sebe a
uvažoval o tom, že jeden z nás dvou je na špatném mís-
tě. Pak jsem nahlédl za roh a zjistil, že tam skutečně visí
mé fotografie.
Připravit výstavu podobného rozsahu, navíc na tak
prestižním místě v centru Prahy, není legrace. Jak se
to Oldovi povedlo utajit?
Je to mazák.
Jak to v den D, na který byla naplánována vernisáž,
konkrétně vypadalo? 
Obyčejný všední den, ještě ke všemu pondělí, kdy člo-
věk od života rozhodně nic nečeká. Sraz byl v rámci
konspirace před Lucernou. Cestou jsem potkal kamará-
da, který mi tvrdil, že hledá hospodu (ačkoli měl namí-
řeno na výstavu), nad čímž jsem mávl rukou a šel si
znuděně po svých. (Dokončení na straně 3) (mif)

NA SVÍČKOVÉ. Čestným předsedou Festivalu svíčkové omáčky, který se ko-
nal 12. října, byl legendární zpěvák a herec Václav Neckář. Do Dobřichovic
dorazil v doprovodu syna Václava ml. (Viz str. 2) Foto NN M. FRÝDL

Neštěstí na závodech: tyč zranila diváka

FOTOGRAF. Aleš Burda v Jordán-
sku. Foto Oldřich BURDA

Hořela pekárna, 
škoda je sto milionů
OHEŇ »KROTILY« JEDNOTKY Z NAŠEHO KRAJE

21. října 2024 - 21 (889) Cena výtisku 10 Kč

Putovní pohár má novou majitelku

»Vágus« Burda byl němý a zmatený, jak turista před Orlojem
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Starosta vystřelil, klání kuchařů začalo
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Sluší se poděkovat všem, kteří
k obnovení tradice přispěli. Městu
Dobřichovice za podporu formou
grantu, panu Dydňanskému za úhra-
du nákladů na erární knedlíky a dá-
mám kuchařkám z místní mateřské
školy za jejich výrobu, těm, kteří vě-
novali věcné dary pro vylosované di-
váky a dobřichovické automyčce za
pokrytí ztráty.
Stejně jako u předcházejících roční-
ků patřilo omáčce odpoledne po po-
sledních farmářských trzích. Do sou-
těže předalo své vzorky jedenáct
soutěžících a přesně ve 14 hodin
mohl starosta Dobřichovic Petr
Hampl výstřelem ze startovací pisto-
le mohutné klání zahájit. Posledních
několik degustačních pásků prodali
pořadatelé těsně před soutěží a do
soutěžního prostoru tak vyrazilo na
134 amatérských hodnotitelů, jejichž
hlasy se následně sčítaly ve výpočet-
ním středisku, aby nakonec určily
pořadí v kategorii »laická veřej-
nost«. Druhou kategorií byla také
tradiční »odborná porota« v čele
s Řevničankou Helenou Rytířovou a

za dohledu čestného předsedy, slav-
ného zpěváka Václava Neckáře.
Není velkým překvapením, že vý-

sledky obou kategorií trochu souz-
něly a trochu se lišily. O tom ale až
v závěru. Stále také platí, že jedenáct
svíčkových omáček i letos obsáhlo
nejširší možné spektrum chutí, což
ovšem platí i o ochutnávačích. Ani
letos se totiž neobjevil soutěžní vzo-
rek, který by ve svém hodnocení ne-
měl všechna možná hodnocení (od 0
- nepoživatelná až po 5 - skvělá).
Tradičně vyšlo počasí, nádvoří bylo
po celou dobu zalité podzimním
sluncem. Všechny přítomné bavil
svými komentáři i aktuálními rozho-
vory skvělý moderátor Petr Král,
kterého z podia doplňovala staro-

pražská kapela Třehusk. A když
zahrála svůj hit Svíčková se šesti na
smetaně složený speciálně právě pro
jeden z prvních ročníků festivalu,
bylo jasné, že se schyluje ke slav-
nostnímu vyhlášení.
Výsledky by se daly shrnout do jed-
né věty: V Dobřichovicích na špat-
nou svíčkovou nenarazíš. Zřejmě
nejlepší omáčku ovšem tentokrát do-
vezl hobby kuchař Tomáš Zetek z
Radotína. Porota ho určila jako ab-
solutního vítěze, amatérští ochutná-
vači mu přidělili pozici stříbrnou. Na
bedně ho pak doplnili na druhém a
třetím místě od poroty Pavel Macák
(bufet vedle COOP Dobřichovice),
resp. Tomáš Novotný, donedávna ku-
chař hotelu MMX. Amatérské hod-
nocení přineslo třetí místo Jindřichu
Pavlištovi (restaurace Luzern Dobři-
chovice), druhé výše zmíněnému To-
máši   Zetkovi a vítězem mezi ochut-
návači se stal Jan Vácha, kuchař
místní restaurace Panská zahrada.

Zájemci jsou, hned dva
Během odpoledne jsem jako hlavní
organizátor několikrát deklaroval, že
letos je to skutečně naposledy, co
festival organizuji, za současného
příslibu předat veškeré své zkuše-
nosti komukoliv dalšímu, kdo by
chtěl v tradici pokračovat. Nechť je
happyendem skutečnost, že bezpro-
středně po konci se objevili hned dva
potenciální zájemci o organizování
svátku svíčkové omáčky v dalších
letech. Kéž jim jejich elán a nadšení
vydrží!                    jiří GEiSSlER,

dobřichovice

Zvěř v lese nemá klid, chovejme se ohleduplně
Je právě čas jelení říje, v brdských lesích samozřejmě také, proto se členo-
vé  Mysliveckého sdružení Řevnice intenzivně věnují odlovu samců jelení
zvěře. Vzhledem k tomu, že je nutné zachovat dobré a zdravé kusy, mají
oprávnění k odstřelu jen zkušení myslivci, aby nedocházelo zbytečně k lik-
vidaci zdatných jedinců vhodných k dalšímu chovu. A to navzdory tomu, že
je tento druh v lesích přemnožený.   
V naší lokalitě je velmi málo drobné zvěře - bažantů i zajíců. Za jejich úbyt-
kem nejsou paradoxně dřívější predátoři, jako lišky, jezevci nebo jiní drav-
ci, ale chemie v zemědělství a přemnožená černá zvěř. Hony na drobnou
zvěř již nepořádáme a o naháňkách budeme veřejnost informovat letáky v
daných lokalitách před vstupem do lesa minimálně týden dopředu. Všichni
víme, že naše honitba je velmi poznamenaná turistikou, pořádáním velkých
kulturních a sportovních akcí, procházek se psy, jízdou na koni nebo kole, v
současnosti navíc rušením v každém křoví houbaři. Zvěř má po celý rok op-
ravdu chvilku klidu jen od půlnoci do ranního rozbřesku. Snažme se proto
v lese, ale i na polích a loukách, chovat ohleduplněji, aby zde žijící živoči-
chové měli také svou oázu klidu, kde se mohou napít, najíst, odpočinout si
a odrodit mladé.                Bořek BulíČEk, Myslivecký spolek Řevnice

Již poosmé zaplnila náměstí Jiřího z
Poděbrad v Řevnicích občerstvení
na čtyřech kolech. V sobotu 12. října
se zde totiž konala tradiční akce
Food Truck Market, která je nejen
oblíbeným místem zdejších obyva-
tel, ale rádi si místní atmosféru při-
jíždějí užít i lidé z blízkého okolí.
Zájemcům se podávala pizza z pece
na dřevo, velké pečené plněné bram-
bory, tuniské pouliční jídlo, americ-
ký corndog, slavné indonéské speci-
ality nebo sushi a nechyběli samo-
zřejmě ani sušení červíci. To vše by-
lo možné zapít pivy ze dvou menších
pivovarů, bublinkami, nealko nápoji
a pochopitelně nesměl chybět ani
food truck s kávou. Jako sladkou
tečku na závěr si návštěvníci mohli

dopřát holandské lívanečky, španěl-
ské churros či dozlatova usmažené
minikoblížky. 
Počasí nám letos opravdu přálo. V
poledne zahrála kapela Tango Jazz
Band a akci uzavřel koncert kape-
ly Martin Chik Blues Band, který
byl příjemným završením celého
dne. Děti si mohly zahrát malou ko-
panou, zaskákat si na skákacím hra-
dě nebo si nechat pomalovat obličej
či udělat nějakou kérku...
Pokud jste náhodou podzimní Food
Truck Market nestihli, zoufat si
nemusíte - občerstvení na kolech se
do Řevnic sjedou zase na jaře, v so-
botu 12. dubna.

klára Hladišová, Foodevent
Foto Markéta Zajícová

Certifikovaná poradkyně přednášela o rituálech
Můžeme uchovat památku na zesnulé ve šperku? Prý ano, znělo 17. října sá-
lem při Dušičkovém zastaveníčku v Letech z úst Susan Apltové, certifiko-
vané poradkyně pro pozůstalé pohřební služby v Řevnicích.
Během přednášky nás provedla tradicemi a rituály loučení od Keltů až po
dnešní dobu. Přiblížila, co skutečně znamená dušičkový svátek, i jaké jsou
moderní přístupy k uchování si vzpomínky na naše blízké. To vše s laska-
vostí a pochopením návštěvníků tohoto dílu Letovské akademie, které nej-
více zaujala možnost odsypání popela našich blízkých do vzpomínkových
lahviček či zapracování špetky popela do pietních šperků, památečního skla
apod. Markéta Huplíková, lety

Podávala se pizza z pece, nechyběli ani sušení červíci

Absolutní vítěz letošního klání o nejlepší svíčkovou omáčku, Tomáš Zetek z
Radotína (vlevo) s organizátorem Jiřím Geisslerem.        Foto NN M. FRÝDL
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»Vágus« Burda byl němý a zmatený...
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Přiklusal jsem obtěžkán fotoapará-
tem, objektivy, stativem a když to
vypuklo, tak ze mě aparát popadal,
až jsem dechu popadal...
Užil jste si slavnostní zahájení výs-
tavy, nebo jste byl – obrazně řečeno,
samozřejmě – v šoku? Chtěli po vás
nějakou zahajovací autorskou řeč? 
Zahajovací řeči se naštěstí ujal bratr.
Já byl v tu chvíli němý a zmatený,
jak turista před Orlojem.
Na výstavě je k vidění třicet vašich
snímků. Podle jakého klíče je Olda
vybíral a - vybral dobře? Pochválil
jste ho, nebo dostal vynadáno?
Počítám, že vybíral spíš pocitově a
trefil se. Takže pochvala. Já sám
bych asi vybral některé jiné, ale nej-
spíš bych tím urazil estetické cítění
pár zúčastněných.
Co z vaší tvorby tedy Olda návštěv-
níkům výstavy »naservíroval«?
Servírovala se prakticky čistě fota
z mých, potažmo našich, cest po
světě. Takový ten blouming za tiché
podpory cvakání závěrky.
Vy jste s focením začínal už v »čer-
nobílé éře«. Co vás k tomu přivedlo,
kdo vás k tomu přivedl a – měl jste
tehdy Smenu, Zenit, nebo dokonce
Prakticu…?
Jak říkal jeden můj kamarád, asi
jsem chtěl zachytit takovou tu ne-
smrtelnost, zmrazit ve zlomku vteři-
ny ten okamžik a ukrást si ho k sobě
do fotokomory. Vlastnil jsem nejdří-
ve Viliu, následně několik Zenitů a
ve finále jsem se radoval z výkvětu
technického snažení soudruhů
z NDR, tj. fotoaparátu Praktica. Měl
pevnou kovovou, nikoli textilní,
uzávěrku, která už nepropouštěla
světlo tam, kam nepatřilo, jako např.
právě ruské Zenity.
Co jste v těch 80. letech minulého
století svým fotoaparátem »zmrazo-
val«, co vás jako začínajícího foto-
grafa zajímalo? Příroda, portréty,
akty…?
Zajímaly mě hlavně akty pochopitel-
ně, hormony bujely. Ale fotil jsem
prakticky cokoli - od záběrů do od-
padkových košů, přes architekturu
zmaru, až po například kapely na
hudebních festivalech. Prostě to, co
zaujalo mé lačné oko. 
A co vás jako fotografa zajímá, při-
tahuje nyní? Prošel jste si nějakým
- ať už pozvolným, či dramatickým,
překotným - vývojem?
Kdybych neprošel určitým pozvol-
ným vývojem a zacyklil se někde na

začátku, bylo by to trestuhodné. Ale
zóna zájmu asi zůstává stále stejná.
Už mám za ta léta tik v oku, když při
běžném pozorování svého okolí vy-
hodnocuji, z čeho by mohl být zají-
mavý záběr.  
Čím, na co fotíte? Kinofilm už to
nejspíš nebude – nebo se pletu?
Kinofilm jsem vyměnil za digitální
zrcadlovku. Je to pohodlnější a čis-
tější proces. Fotokomoru mám teď
v počítači, tudíž celý byt není skvr-
nitý od vývojky a nemůže se stát, že
by mi ji zase omylem po předešlém
mejdanu někdo v lednici hltavě lem-
tal. Chemii pro mokrý proces jsem
totiž skladoval v chladničce v láhvi
od Dobré vody...
Kterého z vašich fotografických
»zářezů« si považujete nejvíc? Je
nějaký snímek, na který jste hrdý či
dokonce pyšný? 
Ano, je. Hrdý až pyšný jsem pouze
na jednu jedinou svou fotografii
s názvem Post Amor, což je ovšem
fotografie komponovaná. Ta na vý-
stavě není, asi neprošla bratrovým
sítem a ani by se nehodila do kon-
ceptu výstavy Vágusovy cesty.
Proč se vlastně výstava jmenuje
Aleš Burda: Vágusovy cesty? Vá-
gus je přezdívka, životní postoj...?
Jde o asociaci k mému poslednímu
příběhu (knize) Vágus - asociální
drama. Taktéž každoročně nechám

tisknout pro rodinu a přátele ze
svých fotografií kalendář s názvem
Vágusovy tripy, tudíž počítám, že
odtud vítr fouká. A životní postoj?
Nejspíš částečně taky. Být galantním
Vágusem je pořád lepší, nežli být
mizerným galánem.
Máte nějakou metu, které byste chtěl
jako fotograf dosáhnout, vzor, k ně-
muž vzhlížíte, který vás inspiruje?
Nic takového, prostě chodím, civím
a fotím.  To je celé.
Je nějaké místo, země, kde byste rád
fotil, objekt, který byste rád »zvěč-
nil« a zatím se vám to nepodařilo?
Nemám. Kde mě vyloží z letadla,
tam vložím oko do hledáčku a jedu
si to svý.
Jste původem z Karlštejna. Fotil
jste/fotíte i v Českém krasu, u
Berounky?
Teď už žiji v Praze, ale pochopitelně
Karlštejn a okolí oplývá místy, která
stojí za to zvěčnit, což jsem s radostí
vždy činil a činím dodnes. I v pod-
hradí, okolních vsích a hvozdech se
dá najít optický poklad a člověk k to-
mu ani nepotřebuje středověký hrad.
Pracujte jako projektant. Využíváte
fotoaparát i při zaměstnání, nebo je
focení výhradně hobby, které si od
pracovního světa držíte na distanc?
Distanc, jednoznačně. Ve svém po-
volání fotografii využívám též, ov-
šem jen jako prostředek k zachycení

stávajícího stavu, ze kterého budu
navrhovat ten nový. Možná by příští
výstava mohla být z tohoto ranku s
názvem Radosti a strasti splaško-
vých kanalizačních šachet.
Napsal jste také dvě knihy povídek a
dokonce i román. Mají tato vaše
literární díla co do činění s fotogra-
fováním, nebo projektováním?
Mám rozepsaný další příběh, bude to
taková fantaskní alegorie, nicméně
jestli to vyjde v knižní podobě, ještě
vůbec netuším. Je to takové volné
pokračování předešlého románu Vá-
gus, v rytmu dada. A ne, je to jen
další okruh mého zájmu, ale nejsou
to povídky z projekčního, ani foto
prostředí. Co mi hlava nadiktuje, to
do klávesnice poslušně naťukám.
Do světa literatury už podruhé vs-
toupil i váš bratr Olda (viz strana
4). Tahal z vás před svou prvotinou
rozumy, jak se »to« dělá? 
Spíš se mě vyptával na můj názor a
náhled na věc. Vzhledem k tomu, že
první kniha byla u čtenářů úspěšná a
na pulty se dostává další jeho příběh,
usuzuji, že se mými radami raději
vůbec neřídil.        Miloslav FRÝDL

V GALERII. Aleš Burda při zahájení své premiérové výstavy v galerii FotoŠkoda.     Foto Foto Oldřich BURDA ml.

V PORTUGALSKU. Fotograf na
cestách...        Foto Oldřich BURDA

Vernisáž první samostatné fotografické výstavy Aleše
Burdy z Karlštejna se konala 7. října v pražském palá-
ci Langhans, v galerii FotoŠkoda. Jako dárek k padesá-
tý narozeninám mu ji nachystal jeho bratr, moderátor a
DJ Olda Burda.
Pro autora to bylo velké překvapení - když nic netušící
dorazil, byl v nejlepším slova smyslu šokován. Tím
spíš, že někteří přítomní hosté jeho dílo srovnávali s
věhlasnými fotografy a jejich knihami.
„Výstava, která potrvá do 26. října, si vyžádala téměř
rok příprav a domlouvání s galerií. Vybráno k tisku by-
lo třicet fotografií z posledních pěti let Alešovy tvor-
by,“ sdělil Olda Burda s tím, že dalších téměř pět set
snímků je promítáno v digitální podobě na zavěšené
obrazovce. K vidění jsou výrazné a jedinečné mo-
mentky z Jordánska, Izraele, Maroka, Kypru, Švédska,
Portugalska ale i České republiky. 

Petra FRÝDLOVÁ, Zadní Třebaň
BRATŘI. Aleš (vlevo) a Oldřich Burdovi na vernisáži
výstavy fotografií.                 Foto Oldřich BURDA ml.

Příprava bratrovy výstavy si vyžádala rok...
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Diváci poprvé slyšeli nové posily zušky
V ŘEVNICKÉM ZÁMEČKU SE ŽÁKŮM, RODIČŮM I VEŘEJNOSTI PŘEDSTAVILI UČITELÉ ZUŠ ŘEVNICE

Kdo si našel 17. října čas a navštívil
v řevnickém Zámečku Live koncert
tj. koncert zahajovací, učitelský,
mohl poprvé slyšet nové posily pe-
dagogického sboru ZUŠ Řevnice:
zpěvačku Lucii Soljakovou a býva-
lého sólistu Státní opery Praha Lu-
káše Hynka-Krämera. Dále se před-
stavili kolegové - klavíristé Milena
Kharaneka, Pavla Nováková, Zdeň-
ka Hančová, Rie Lacinová Michi-
mura i Marek Nikolič, na trubku za-
hrál Filip Slavík a na závěr vystoupil
Foo Quintet ve složení Dušan Nava-
řík (příčná flétna), Kristina Němeč-
ková (hoboj), Leo Dvořák (klarinet,
Adéla Turková (lesní roh) a Václav
Fürbach (fagot). Dobrovolné přís-
pěvky z koncertu putovaly ve pro-
spěch ZUŠ Jeseník, která byla posti-
žena povodní. Umění tedy opět  po-
sloužilo dobré věci. 
Koncert je každoročně zážitkem,
kdy mohou žáci naší školy, rodiče i
veřejnost vidět učitele v akci. V řev-
nické »zušce« učí řada profesionál-
ních hráčů, aktivních umělců a také

studentů vysokých uměleckých škol.
Těší nás, že učitelé jsou inspirací
svým žákům. Zazněly skladby od
Fryderyka Chopina, Tomaso Albino-
niho, Maurice Ravela, Ricka Alli-
sona, Camille Saint-Saënse, Moritze
Moszkowskeho i Normana Hallama.

Ivana JUNKOVÁ, ZUŠ Řevnice

Olda Burda (vpravo) a Petr Král při křtu knihy.      Foto Petra FrÝDLOVá

Tipy NN
* Perly klasické a filmové hudby
představí Komorní orchestr České-
ho rozhlasu 22. 10. od 19.00 v Kul-
turním domě Plzeňka Beroun. (icb)
* Přednášku Moniky Sybolové, ku-
rátorky Národní galerie Praha, Jan
Preisler – symbolistní malíř našich
snů si můžete vyslechnout 24. 10.
od 18 .00 v jídelně ZŠ Lety.  (mahu)
* Kapely The Songs a Gapa společ-
ně koncertují 24. 10. od 20.00 hodin
v Clubu Kino Černošice.              (vš)
* Koncert pěvců J. Kostelanského,
M. Pelikána a M. Slavíka s doprovo-
dem klavíristy A. Hedara nazvaný
Dobří tenoři se vracejí se koná 25.
října od 19.00 v hlásnotřebaňské so-
kolovně. Vstupné 200 Kč.          (icb)
* Pořad Ptáci na telegrafním drátě
uvede 25. 10. od 19.30 v klubu U
Emy ve Lhotce Divadlo Scéna Mon-
tmartre. Ema BURGETOVÁ
* Představení pro děti Jak Jáchym
ke štěstí přišel uvede 26. 10. od
16.00 v berounské kavárně Jiná Ká-
va Divadlo Liberta.                      (icb)
* Repertoár, který nacvičili Honza
Ponocný vystupující jako Circus Po-
norka a bývalá píničkářka Karolina
Kamberská, můžete slyšet 26. 10. od
20.00 v Clubu Kino Černošice.   (vš)
* Společenský večer pro starší  a
pokročilé s příjemnou hudbou a
předtančením hostí 27. 10. od 17.00
Kulturní dům v Dobříši.             (has)
* Vernisáž výstavy obrazů Vladimí-
ra Kabáta Ve stopách Českého krasu
se koná 28. 10. d 16.00 v bývalé faře
ve Sv. Janu pod Skalou. Výstava bu-
de ke zhlédnutí do května 2025. (ak)
* Komentovaná prohlídka výstavy
grafika a ilustrátora Romana Kastla
se v galerii Mokropeská kaplička v
Mokropsech uskuteční 28. 10. od
17.00 hodin. (pan)
* Irská bluesrocková skupina Delta
Fuse zahraje 29. 10. od 20.00
v Clubu Kino Černošice.              (vš)
* Besedy s Bárou Valentovou o ztrá-
tě miminka trošku jinak nazvanou
Děťátko čiperka se můžete zúčastnit
31. 10. od 17.00 v knihovně Dob-
řichovice. (as)
* Výstavu fotografií Olga Havlová
hostí do 31. 10. kostel sv. Jana Ne-
pomuckého v Tetíně. (ssl)
* Vernisáž výstavy děl inspirova-
ných hudbou Bedřicha Smetany se
koná 1. 11. od 18.00 v malém sále
sokolovny v Hlásné Třebani. Výsta-
va bude přístupná do 3. 11.          (lsl)
* Rockovou energii, dynamiku a
latino zvuk představí 1. 11. od 19.30
v černošickém Clubu Kino kapela
Los Culos. (vš)
* Strašidelného čtení se můžete
zúčastnit 5. 11. od 17.00 v Městské
knihovně Mníšek pod Brdy.     (zms)
* Hypnotizér a mentalista Jakub
Kroulík bude přednášet 5. 11. od
20.00  v sále na Wagnerově náměstí
v Berouně. Miloš KEBRLE
* Výstavu fotografií Z cest muzi-
kanta Norbiho Kovácse hostí do 29.
11. zámek v Dobřichovicích.       (as)

Zkušenosti z cest do Norska za ry-
bolovem vedly moderátora a DJ
Oldřicha Burdu z Letů k sepsání
nové knihy Na konci Fjordu. Pokřtil
ji 17. října na Sádkách v Letech.
„Byl jsem v Norsku asi dvacetkrát s
různými partami. Bylo to vždy super
a zažili jsme tam neskutečné množ-
ství příhod. Fantazii jsem ale taky
hodně pustil z uzdy. Tak doufám, že
to bude zábavné a snad se to bude
dobře číst,“ vzkazuje autor knihy.
Počasí na křtu bylo skvělé, podáva-
ly se dobroty z ryb, pilo prosecco,

přítomní se dobře bavili. Akci uvá-
děl další moderátor, Oldův  kamarád
Petr Král z Dobřichovic a křtilo se
originálně: poklepeme na knihu pil-
krem, kterým se chytají ryby v Nor-
sku.  Kmotrů bylo hned pět, kromě
Markéty Dočekalové a Věry Flek-
nové, v jejichž vydavatelstvím Mám
talent knížka vyšla, mj. i autorův
otec Oldřich Burda st. 
Kniha je již v prodeji, Olda chystá
autorská čtení i autogramiády.

Petra FRÝDLOVÁ, 
Zadní Třebaň

UČITELKY V AKCI. Klavíristky Pavla Nováková a Zdeňka Hančová (zle-
va) při koncertu v řevnickém Zámečku. Foto Kateřina Hrubá

Knihu z Fjordu pokřtili na Sádkách

Základní umělecká škola Řevnice
chce mít pro své studenty co nejlep-
ší podmínky ke vzdělání. Proto
bychom rádi oslovili naše příznivce,
hlavně ale všechny, kteří slyší na
podporu dobré věci, ze které můžou
mít užitek a radost generace našich
dětí. Pojďte nám pomoct získat pro
děti nový klavír! 
ZUŠ Řevnice byla vybrána nadací
Karla Komárka/ Family Foundation
a dostala prostřednictvím akce Pia-
na do škol 2024 možnost získat no-
vé pianino za velké finanční podpo-
ry nadace a společností Petrof zabý-
vající se výrobou klavírů.
O nové piano nyní usiluje sedm-
náct základních uměleckých škol.
Přidáme se k osmi desítkám dalších,

kterým už nadace pomohla, získat
peníze na nový nástroj i my? Pevně
věříme, že s vaší pomocí ano. Udě-
lejte radost učitelům, rodičům a pře-
devším dětem. O ty nám všem jde
přeci nejvíce!
Není potřeba velkých částek, počítá
se každá stokoruna. Každý váš
vklad nadace hned zdvojnásobí, a
tak se budeme přibližovat k našemu
snu. Naše pianino stojí 339 000 Kč,
Petrof náš nástroj podpoří částkou
60 000 Kč, a nadace pak polovinu ze
zůstatku tj. 279 000 Kč, což je část-
ka 139 500 Kč. Jak vysoká je vaše
podpora, můžete sledovat na
www.pianadoskol.cz  
Děkujeme vám za pomoc.

Ivana JUNKOVÁ, ZUŠ Řevnice

Pomozte nám získat klavír! prosí ředitelka

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
25. 10. 17.30 VENOM: POSLEDNÍ
TANEC 
25. 10. 20.00 VÝJIMEČNÝ STAV 
26. 10. 15.30 ROZZUM V DIVOČINĚ
26. 10. 17.30 POKLAD 
26. 10. 20.00 LEE 
27. 10. 14.30 ŽIVOT K SEŽRÁNÍ 
27. 10. a 3. 11. 16.30 VÝJIMEČNÝ
STAV 
27. 10. 19.00 VLNY 
2. 11. 15.30 BAMBI: PŘÍBĚH ŽIVOTA
Z LESŮ 
2. 11. 17.30 THE APPRENTICE:
PŘÍBĚH TRUMPA 
2. 11. 20.00 TAJEMSTVÍ SMRTI 
3. 11. 14.30 ŽIVOT K SEŽRÁNÍ 
3. 11. 19.00 AMERIKÁNKA  

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
22. 10. 17.30 BEETLEJUICE BEETLE-
JUICE 
22. 10. 20.00 PULP FICTION: HISTOR-
KY Z PODSVĚTÍ 
23. i 29. 10. 17.30 (Út 20.00) MEGAPOLIS
23. 10. 20.00 SUBSTANCE 
24. 10. 15.30 ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
24., 26. a 29. 10., 1., 2. a 4. 11. 17.30 (Čt
18.30, Pá+Po 20.00) POKLAD 
25., 26., 28. i 30. 10. a 3. 11. 17.30 (So+St
20.00) VÝJIMEČNÝ STAV 
25. 10., 30. 10. a 1. 11. 17.30 (So 20.00)
VENOM: POSLEDNÍ TANEC 
26. 10. 15.00 V HLAVĚ 2 
27. 10. 15.00 TRANSFORMERS JEDNA
27. 10. a 4. 11. 17.30 JOKER: FOLIE À
DEUX 
28. 10. 20.00 TATAMI 
31. 10. a 6. 11. 18.30 (St 20.00) VLNY 
2. 11. 15.00 TRANSFORMERS JEDNA 
2. 11. 20.00 LEE: FOTOGRAFKA V
PRVNÍ LINII 
3. 11. 15.00 ROZZUM V DIVOČINĚ  

KINO RADOTÍN
23. 10. 20.00 VÝJIMEČNÝ STAV 
24. – 26. 10. 20.00 (Čt 17.00) POKLAD 
24. 10. 20.00 VENOM: POSLEDNÍ
TANEC 
25. 10. 17.00 200% VLK 
26. 10. 17.00 ALADIN 
27. 10. 17.00 KRÁSKA A ZVÍŘE 
27. 10. 20.00 GOEBBELS 
28. 10. 17.00 REBELKA 
29. 10. 17.00 MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 
30. 10. 17.00 RAYA DRAK 
31. 10. 20.00 ANORA 
1. 11. a 6. 11. 20.00 VLNY 

KINO CLUB ČERNOŠICE
Kino nehraje. (vš)
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Aktuálně ze Třebaně

Vážení a milí obyvatelé třebaňští,
přinášíme zářijovou přílohu Aktuál-
ně ze Třebaně. Pokud noviny s přílo-
hu ve schránce nenajdete, přijďte si
je vyzvednout na obecní úřad.
Podzimní svoz velkoobjemového a
nebezpečného odpadu je objednán
na 26. 10. od 8 do 10.00 před obec-

ním úřadem. Upozorňujeme, že bu-
deme kontrolovat, zda odpad odklá-
dají pouze obyvatelé Zadní Třebaně
a majitelé zdejších nemovitostí. 
Veřejné zasedání zastupitelstva se
bude konat v pátek 25. 10. od 18 ho-
din ve Společenském domě.  
Havelské posvícení se odbývalo v
hezkém podzimním duchu a za slu-
nečného počasí. Děkuji všem, kteří
přiložili ruku k dílu a přičinili se o
to, aby bylo co jíst, pít a bavit se. Ka-
pely DBV a Los Fotros  se postaraly
o pěknou atmosféru, Sbor dobrovol-
ných hasičů i Ostrovan o soutěže pro
děti. Oba tyto spolky týmují početné
dětské přípravky, což vidím jako ve-
lice prospěšné pro naši obec.  Ostro-
van hned v neděli navazoval dět-
ským turnajem.  
Můžeme vyhodnotit spolupráci se
Zeleným ostrovem, který na základě

smlouvy zajišťuje dopravu pro seni-
ory.  Samozřejmě její využívání pod-
porujeme. Kdo ještě nezná, může se
informovat na obecním úřadu. Pok-
račujeme finalizací návrhu nového
územního plánu, projektu chodní-
ku  v centru obce, v plánu je provést
úpravu nezpevněných cest před zim-
ním obdobím. Bohužel z organizač-
ních důvodů nedošlo k návaznosti
úpravy krajnice v ulici Pod Kvě-
ty,  jak bylo v plánu. O další mož-
nosti jednáme s Krajskou správou
silnic a údržby.
Dle informací z kompostárny se dá
očekávat, že z kapacitním důvodů
bude svoz bioodpadu ukončen ke
konci října. 
Přeji všem krásné babí léto, dětem
hezké podzimní prázdniny. 

Markéta SiManoVá, starostka
Zadní Třebaně

Třebaňské novoty
*  Veřejné zasedání zastupitelstva
Zadní Třebaně se koná 25. 10. od 18
hodin ve Společenském domě. (pef)
* Svoz velkoobjemového a nebez-
pečného odpadu se uskuteční 26. 10.
od 8 do 10.00 na návsi před zadnot-
řebaňským obecním úřadem. Ne-
bezpečný odpad:  lednice, mrazáky,
barvy, ředidla, vyjeté oleje, zářivky,
výbojky, autobaterie. Velkoobjemo-
vý odpad: matrace, díly nábytku, li-
na molitany, koberce, rákos...   (pef)
* Setkání seniorů se na OÚ v Zadní
Třebani koná 20. 11. od 14.00. (pef)
* Rozsvícení vánočního stromu na
návsi a Mikulášská nadílka pro děti
ve Společenském domě se bude ko-
nat 1. 12. od 16  hodin.                (pef)
* Do 5. prosince jsou kvůli výluce
na trati mezi Litní a Lochovicemi
vlaky nahrazeny autobusovou do-
pravou. V úseku Zadní Třebaň - Li-
teň je provoz zachován dle pravidel-
ného jízdního řádu. (pef)

Oblečení si můžete
vyměnit i opravit
V neděli 3. listopadu se v Kulturním
domě v Zadní Třebani uskuteční
druhý ročník podzimního SWAPu
oblečení. 
Akce se bude konat od 14 do 19:00
hodin a je otevřena všem, kteří chtě-
jí nejen obměnit svůj šatník, ale také
podpořit myšlenku udržitelnosti a
upcyklace. (Dokončení na straně 6)

Adaptační kurz na Šumavě absolvovali školáci ze
zadnotřebaňské málotřídky.
Jako každý rok náš kurz provázela hra, tentokrát
v badatelském duchu. Našim cílem bylo cestovat
po mapě a najít ukrytý poklad Marca Pola. Ještě
ve škole jsme se tedy rozdělili do šesti družstev,
která každý svým dílem přispívala k nalezení
cesty k pokladu.
Cesta autobusem byla dlouhá, ale nakonec jsme
v poledne zaparkovali v Železné Rudě, kde nás
čekal Vilém Hynek z Enviromentálního centra
Šumava. Ten se po celé následující odpoledne
stal našim průvodcem. Tři týmy si prošly na-
učnou stezku Utajená obrana železné opony - na
trase Belveder prozkoumaly několik bunkrů po-
válečné doby. Zbylá tři družstva zamířila s panem
Hynkem do Enviromentálního centra, kde se do-

zvěděla spoustu zajímavých informací o Želez-
norudsku, o jeho přírodním bohatství, historii,
geologii i místních lesích, navštívila kabinet čápa
černého, bobří hrad a svět jelena. Po necelých
dvou hodinách se skupiny vyměnily. 
Poté následovalo společné předávání poznatků a
postřehů, rozloučení se Železnou Rudou a cesta
do hotelu Zach v nedaleké Zelené Lhotě, kde už
na nás čekala výborná večeře. Někteří si dokonce
po náročném dni opakovaně přidali. Večer a zá-
pad slunce jsme pozorovali u táborového ohně a
zazpívali si písničky s kytarou a houslemi. 
Druhý den jsme se probudili do vytrvalého deště
a větru. Část dopoledne jsme strávili v hotelové
jídelně, plnili zadané úkoly a psali badatelské de-
níky. Naštěstí se počasí lehce umoudřilo - zbytek
dne jsme mohli strávit venku. (Dokončení na str. 6)

Jedenáct tisíc dostane
rodina z Domašova
V sobotu 12. října se v Zadní Tře-
bani slavilo Havelské posvícení. Po-
časí bylo objednané, což organizátor
akce, obecní úřad, sliboval. Ve 14.00
byla nachystaná náves i zahrada u
Společenského domu a akci zahájila
starostka obce Markéta Simanová.
O kulturní program se postaral Tře-
basbor, country skupina DVB i ka-
pela Los Fotros. Děkujeme jim i
místním spolkům, které se postaraly
o program. Hasiči postavili oblíbe-
nou střelnici, Ostrovan nachystal
pro děti soutěže a Broučci tvořivou
dílnu - dlabání dýní či výrobu pod-
zimní dekorace. K ochutnání byla
dýňová polévka, za dobrovolný pří-
spěvek pro rodinu, která přišla při
zářijové povodni o vše.
Skákací hrad zdarma byl stále v ob-
ležení dětí, u Ivy Šťastné se zdobily
dýňové muffiny, lákadlem pro pří-
chozí byl kotlíkový guláš na ohni,
který uvařil profesionální kuchař Lu-
káš Dragoun, nalévalo se víno
ze Znojma. (Dokončení na str. 6)

Dopravu pro seniory podporujeme
„KRÁSNÉ BABÍ LÉTO, DĚTEM HEZKÉ PRÁZDNINY!“ VZKAZUJE STAROSTKA

Informace o životě a dění v Zadní Třebani 11/2024 (30)

VÍTĚZKA. Cenu za nejlepší koláč si z posvícení odnesla Dana Hejlková (vpravo).                  Foto Petra FRÝDLOVÁ

Školáci na adaptačním kurzu hledali dobře ukrytý poklad Marca Pola

NA ŠUMAVĚ. Zadnotřebaňští školáci na adap-
tačním kurzu.                   Foto Lucie BOXANOVÁ
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Začátkem října jsme se s žáky 3. – 5.
ročníku ZŠ Zadní Třebaň vydali v
rámci hodin Prvouky/Přírodovědy
na exkurzi do Berouna. Čekal nás

program s názvem Údolí Berounky
jako učebnice geologie. 
Na nádraží jsme se setkali s geolo-
gem a vyrazili směr Srbsko. Podél

Berounky jsme se učili rozpoznávat
vznik hornin a skalních útvarů, určo-
vali jsme jejich stáří, hledali důkazy
existence pradávného moře i násled-
né srážky světadílů. Naučili jsme se
poznat sopečné i usazené skalní út-
vary a hledali vzorky typických hor-
nin i zkamenělin. Podle svých pozo-
rování a objevů zkamenělin jsme ve
skupinkách kreslili obrázkovou re-
konstrukci původního prostředí i
pradávných organismů.

Poznáváme nové sporty
V rámci hodin tělesné výchovy se
snažíme dětem přiblížit co nejvíce
sportů, které si mohou zároveň vy-
zkoušet. Jako první byl, ve spoluprá-
ci se Sportclubem Řevnice, tenis pod
vedením trenérů Martina, Luboše,
Terezy a Kristýny. Nejstarší ročníky
čekala dvouhodinovka na antuko-
vých kurtech v Řevnicích, mladší ji
absolvovali na hřišti v Třebani a ti
nejmladší ve Společenském domě.
Každá skupina byla rozdělena na
polovinu, měla vždy svého trené-
ra/trenérku a věnovala se pohybo-
vým dovednostem, koordinaci i mo-
torice, nebo tenisovým dovednostem
a nácviku forehandu a backhandu.
Velice děkujeme všem trenérům a
organizátoru Janu Švédovi za tuto
možnost, dětem se tenisová hodina
tělocviku velice líbila. Už teď se tě-
šíme na jaro, kdy si celou akci rádi
zopakujeme.

Z tenisových kurtů jsme se v říjnu
přenesli na ledovou plochu do Čer-
nošic, kde všechny ročníky absolvu-
jí tři hodinové kurzy bruslení. Žáci
jsou rozděleni podle výkonu a do-
vedností do 3 skupin, každé se věnu-
je trenér/ka SK Černošice. Na pod-
zim nás čeká ještě pohár základních
škol ČEPS Cup 2024 ve floorbale.

Lucie Boxanová,
ZŠ Zadní Třebaň

Nejdřív si vyzkoušeli tenis, teď už v bruslích řádí na ledě

Zadnotřebaňská málotřídka se při-
pojili k více než 1000 školám, které
během září a října diagnostikovaly
rané matematické dovednosti prv-
ních tříd v aplikaci Vcelka.cz. 
Cílem diagnostiky je odhalit meze-
ry, jež brání prvňáčkům v porozu-
mění nového učiva hned na začátku
školní docházky. Anonymizované
výsledky pomohou zmapovat doved-
nosti dětí při nástupu do první tří-
dy v celé ČR, a tím datově podpořit
diskusi o plynulém přechodu z před-
školního do školního vzdělávání.
Naši prvňáčci se hned seznámili s

prací na tabletu/dotykovém notebo-
oku. Rozjezd a přihlášení do aplika-
ce byl trošku náročný, hlavně pro
učitelky. Po pár minutách ale měli
všichni všechno připraveno a mohli
se pustit do práce. Během diagnosti-
ky procházeli žáci cvičeními, která
mají vypovídající hodnotu pro odha-
lení jejich silných a slabších stránek.
Diagnostika je adaptivní, v průběhu
se přizpůsobovala schopnostem da-
ného žáka. Díky tomu se všem po-
vedlo projít celým procesem úspěš-
ně během přibližně dvaceti minut.
Lucie Boxanová, ZŠ Z.Třebaň

Přes jedenáct tisíc dostane rodina...
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Nechyběly Koláčové Dobroty Mar-
cely Soukupové, k nim výborná ká-
va z rodinné pražírny v Rynholci, k
dostání byly háčkované výrobky
Hanky Marešové a Ivy Šťastné, Pla-
cákovi přišli s keramikou, ke koupi
byl i med ze Srbska, květiny od Ša-
rounů z Řevnic, na čepu byl Bobr z
místního pivovaru...
Posvícení je také vzpomínkou na
předčasně zesnulého starostu Zadní

Třebaně Stanislava Balíčka - proto je
také jeho každoroční součástí soutěž
Balíčkova vařečka. Tentokrát byla o

nejlepší donesený posvícenský ko-
láč. Vítězkou se stala Dana Hejlko-
vá - putovní pohár přebrala od Jirky

Ziky, který dlouho s manželkou Ma-
ruškou držel prvenství. Druhá byla
Iva Šťastná, třetí Iveta Blacká. Gra-
tulujeme! Návštěvníci se tak roztan-
čili, že starostka obce vyhlásila zá-
věrem i nejlepší tanečníky. 
Výtěžek z akce - 11.100 Kč - bude
předán rodině z Domašova u Jese-
níku. Děkujeme za štědré příspěvky!
Díky všem, kteří pomohli s přípra-
vou, u stánků, udělali výzdobu, na-
chystali soutěže a extra díky Aleku
Radabolskimu, který přivezl dýně a
věnoval na akci zadnotřebaňské pivo
Bobr.                  Petra FRÝDLová,

místostarostka Zadní Třebaně

Zájemci si mohli na posvícení vydlabat dýni.            Foto Petra FRÝDLOVÁ

NA FARMĚ. Na konci září se děti ze zadnotřebaňské školky a žáci 1. roční-
ku podívali na dýňovou farmu v Bykoši. O přivítání se postaral majitel Hon-
za, který nás provedl po celém areálu farmy. Ukázal nám všechny možné dý-
ně, vysvětlil jejich přesné názvy i způsoby jejich zpracování a užití. Dozvě-
děli jsme se od něj, že nejtěžší dýně na světe vážila 1247 kg! Ke konci pro-
hlídky děti svezl po farmě traktůrkem, všichni ochutnali výbornou dýňovou
polévku a každý si domů odvezl maličkou dýni na dlabání.  

Text a foto Foto Lucie BOXANOVÁ

Turisté na Šumavě
letos stráví čtyři dny
Zadní Třebaň, Modrava - Tradič-
ní putování podzimní Šumavou,
letos už osmadvacáté v řadě, čeká
v závěru října zadnotřebaňské
turisty.
Dvacítka pochodníků stráví v cent-
rální části pohoří čtyři dny prodlou-
ženého »svátečního« víkendu. Od
pátku 25. do pondělí 28. října je
čeká několik kratší i delších vychá-
zek v okolí Modravy, kde budou
ubytovaní. Podívají se například k
hradlovému mostu přes řeku Vydru,
na královácký statek Antýgl, do Fili-
povy Huti či Horské Kvildy.     (mif)

Vzpomínáme
s úctou a láskou

Je to už čtyřicet let, kdy nás
22. října navždy opustil 

pan Miloslav FRÝDL ze Zadní
Třebaně. 

S úctou a láskou vzpomínají
manželka Stanislava 

a syn i dcera s rodinami.

Školáci hledali poklad
(Dokončení ze strany 5)
Nejprve na hotelové zahradě, kde
jsme hráli mnoho kolektivních her,
v nichž jsem se museli spoléhat je-
den na druhého. Po obědě jsme vy-
razili do lesa na »kousáky«. Splně-
ním tohoto úkolu jsme získali další
cestu k pokladu. Velmi zábavné pak
bylo týmové malování obrázků na
záda, které si vyzkoušely i učitelky.
Po večeři a nakoupení sladkůstek
následovala diskotéka. 
Páteční ráno bylo ve znamení bale-
ní. Vše se ale úspěšně povedlo a už
v deset hodin jsme po týmech mířili
na bojovku. Ta nás zavedla na místo
pokladu – podařilo se ho najít všem
týmům, takže na oběd se šlo zvese-
la. Ve stejném duchu se odbývala i
cesta domů. Zpět do Třebaně jsme
dorazili vyčerpaní, ale šťastní a plni
zážitků a nových poznatků.

Lucie Boxanová, 
ZŠ Zadní Třebaň 

Oblečení si můžete...
(Dokončení ze strany 5)
Princip SWAPu je jednoduchý: při-
neste vytříděné oblečení, které už
nenosíte, ale je stále v dobrém sta-
vu, a odneste si domů kousky, které
se vám zalíbí. Vstupné na akci je
dobrovolné, ale budeme velmi rádi,
pokud nás návštěvníci podpoří ná-
kupem občerstvení, které bude na
místě k dispozici.
Součástí programu budou také prak-
tické workshopy, které se uskuteční
od 15 do 17.00 hodin. Návštěvníci
si zde mohou opravit své oblíbené
kousky, jako například přišít upadlý
knoflík, vyměnit zpuchřelou gumu
nebo zašít díru. Pod vedením Mag-
daleny z Divokrásna, se můžete těšit
na oživení obyčejného oblečení po-
mocí malovaných nažehlovaček.
Přijďte si užít příjemné odpoledne,
obohatit svůj šatník a podpořit dob-
rou věc. Těšíme se na vás!

Eliška Maříková, výbor 
životního prostředí, Zadní Třebaň

Žáci odhalovali matematické mezery
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Karlštejn - Zavíráme! originální
a oblíbené bistro Karlštejn 34 na-
posledy přivítá návštěvníky 9. - 10.
listopadu na podzimním Design
Marketu. Proč se rozhodl skončit,
vysvětluje majitel Tom BáRTA.
Bistro Karlštejn 34 po pěti letech
provozu končí kvůli - jak uvádíte -
nedostatku personálu, vyčerpání a
finanční náročnosti konceptu. Ne-
bylo možné »ubrat plyn«, koncept
přehodnotit a bistro udržet?
Rozhodně bylo, ale my jsme to zjev-
ně nedokázali. Hned od počátku
jsme nasadili laťku proklatě vysoko
a v těchto kolejích pojedeme až do
úplného konce. Za tu dobu jsme ně-
kolikrát překopali koncepci, ale nik-
dy se nám nepodařilo snížit komple-
xitu přípravy jídel a tím pádem redu-
kovat velikost týmu. 

Zvažoval(i) jste rozhodnutí dlouho,
nebo to byl okamžitý impuls? Kdy,
ve kterém momentu, jste se defini-
tivně rozhodl, že je konec?
Rozhodovali jsme se ve dvou eta-
pách. Ta první nastala před rokem,
kdy jsme s manželkou Denisou týmu
oznámili, že z rodinných důvodů ne-
můžeme v bistru pokračovat jinak,
než jako příležitostní brigádníci. Teh-
dy jsme se poprvé rozhodovali mezi
zavřením, nebo předáním bistra do
rukou někoho z týmu, kdo by se na
to cítil. Podnik si statečně vzali pod
křídlo Miloš s Liborem a s velkou
energií se dali do práce. Druhá etapa
rozhodování u mě začala v půlce se-
zony, kdy začalo být jisté, že kluky
bistro neuživí a pokud se nestane zá-
zrak, ocitnou se před zimou bez po-
třebných prostředků, aby provoz

udrželi. Situaci jsem sledoval a po
vinobraní padlo konečné rozhodnutí.
Čili: nebyl to okamžitý impuls, vždy
jsme se snažili to neskončit a bojo-
vat dál, ale po několika letech, jsme
se ocitli ve slepé uličce.
Které okamžiky/akce/zážitky… v
uplynulých pěti letech spojené s bis-
trem považujete za důležité, které
vám nejvíce utkvěly v paměti? Po
čem se vám nejvíc bude stýskat?
Asi nejdůležitější pro mne, jako člo-
věka z jiné branže, byl celkový záži-
tek z gastro prostředí. Vydalo by to
na samostatný článek. Pak samozřej-
mě zážitek specificky z prostředí
Karlštejna, také téma na článek. Kdy-
bych měl vypíchnout klíčové body,
je to především náš tým, který jsem
měl tu čest formovat, poznat a spo-
lupracovat s ním. (Dokončení na str. 8)

Uspořádali Summer Camp
Září bylo ve Dvoře Sofie vskutku plné
hojnosti a radosti. A to především ve dru-
hém zářijovém týdnu, kdy se u nás popr-
vé konal mezinárodní Summer Camp. 
Loni naši náctiletí navštívili Hof Pente v
severním Německu, kde se konal první
ročník Summer Campu s našimi spřátele-
nými místy v Německu a Itálii. Letošní
společné setkání jsme s velkou radostí us-
pořádali u nás.  (Dokončeí na str. 8)    (msš)

Karlštejnské aktuality
* Sokolský běh republiky 28. 10. po-
řádají sokolové z Karlštejna a Hlás-
né Třebaně. Informace  o registraci,
trasách, startovních listinách... naj-
dete na www.behrepubliky.cz. (sok)
* Komedii Ať žije Bouchon! sehra-
jí 2. 11. od 19.30 v karlštejnském
Kulturním klubu U Závor Herci 1.
generace z Berouna.                   (kkz)
* Sběr nebezpečného a velkoobje-
mového odpadu se bude konat 8. 11.
od 15 do 18.00 proti čerpací stanici
u vinice v Karlštejně. Na sběrné
místo nevozte pneumatiky, azbest,
elektro a kovový odpad. S sebou si
vezměte občanský průkaz.       (zmk)
* Zájezd do pražského Divadla ABC
na romantickou komedii Na Zlatém
jezeře pořádá 18. 11. pro obyvatele
Karlštejna úřad městyse.          (zmk)
* výkopové práce spojené s pok-
ládkou optických kabelů v karlštejn-
ské oblasti Vosinov budou pokračo-
vat do 30. listopadu. (zmk)

Císař jel na hrad v kočáře
Letošní 26. ročník Karlštejnského vino-
braní přivítal poslední zářijový víkend
téměř 15 000 návštěvníků. 
V sobotu i v neděli se historických prů-
vodů z vinic na hrad zúčastnilo 400 kos-
týmovaných účastníků včetně rytířů na
koních a císařského kočáru s Karlem IV.
a Eliškou Pomořanskou. V celodenním i
večerním programu vystupovalo přes 150
účinkujících. I svatováclavské počasí vi-
nobraní přálo a malou sobotní dešťovou
přeháňku vystřídalo sluníčko, které vy-
držlo až do nedělního podvečera. 

Helena KoLářová, KKS Karlštejn        

Průvodce Nebeský se ke školákům choval - nebesky...

Zprávy z městyse i hradu, historie obce, kultura, sport...   21/2024 (160)                

V KOČÁŘE. Karel IV. s Eliškou Pomořanskou jeli při vinobraní na hrad kočárem. Foto NN M. FRÝDL

Laťku jsme nasadili proklatě vysoko
ORIGINÁLNÍ BISTRO KARLŠTEJN 34 UKONČÍ NA ZAČÁTKU LISTOPADU PROVOZ

Karlštejnský zpravodaj

V loňském školním roce se děti z
karlštejnské školy zúčastnily vzdě-
lávacího programu Praha hravě na
Vyšehradě. U žáků i pedagogů měl
velký úspěch, proto jsme se rozhod-
li i v letošním roce program zopa-
kovat a navštívit jiné zajímavé
místo. Tentokrát to byl 9. října  Kar-
lův most a Kampa. 
V 9 hodin jsme měli sraz na Křížov-
nickém náměstí s průvodcem pří-
hodného jména Nebeský, který op-
ravdu dělal čest svému jménu. Jeho
projev a hlavně přístup ke školákům
opravdu nebeský byl.
Děti byly rozděleny do 4 skupinek,
které byly složeny z žáků napříč

všemi ročníky. Pomalu prošly celý
Karlův most, kde se nenásilnou for-
mou seznamovaly s historií mostu,
jeho zvláštnostmi, se zajímavými
místy, sochami a pověstmi. Prů-
vodce kladl nejrůznější zvídavé
otázky, při kterých děti musely za-
pojit fantazii a logicky uvažovat. Za
snahu i projevené znalosti získávaly
stříbrné mince, které sbíraly do plá-
těných váčků. Program končil na
malebné Kampě vyhodnocením -
všichni účastníci dostali za odměnu
malou sladkost. Byli jsme velice
spokojení a nadšeni z krásného dne.
(Dokončení na straně 8)

Foto Lenka Mihalíková
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B-tým stolních tenistů »skalpoval« lídra soutěže ze Zdic

Na pět dní k nám přijela návštěva ze
severního Německa, devět učedníků
a tři dospělí. Společně jsme hodně
pracovali a radovali se ze společné-
ho díla. Započala rekonstrukce ka-
menné zdi a tvoření zahrádky u zá-
padního vstupu na Dvůr Sofie, pra-
covalo se na dřevostavbě před Sto-
dolou, vykopalo se mnoho děr na sá-
zení ovocných stromů, prala se vlna
z našich oveček a tvořily krásné dře-
věné bedýnky. 
Naši menší učedníci celý týden vaři-
li úžasné dobroty na obědy i večeře
pro nás a naše zahraniční přátele, o
lahodné  svačinky se postaraly ma-
minky dětí. Ve středu jsme s nimi
jeli na prohlídku Prahy a ve čtvrtek
na prohlídku hradu Karlštejna. Obě
místa se jim velmi líbila.
Potravou pro jejich duši byl nový
cirkus o Dvoře Sofie od Vyššího
stupně, který si naši učedníci 4., 5. a
6. ročníku připravili již v létě v ang-
lickém jazyce. Kemp jsme slavnost-
ně zakončili kruhovými tanci. Přes-
tože jsme byli všichni po týdnu una-
veni, nastoupili jsme v košilích, ša-
tech i sukýnkách do kruhu a v pá-
rech jsme tančili renesanční i středo-
věké tance. Tak jsme se společně
protančili až k samému konci Sum-
mer Campu. 
Dětem z Německa se u nás natolik

líbilo a natolik se s našimi dětmi
spřátelily, že o tom vyprávěly jen co
přijeli domů, a tak se rozhodla jedna
z rodin tohoto německého místa, že
přijedou v říjnu na tři týdny. Naši
čtyři nejstarší učedníci se zase vy-
praví na zkušenou do Německa. V
Hof Pente na jaře stráví šest týdnů.
Společně tam budou žít, pracovat,
učit se a radovat nejen s novými ka-
marády z Německa, ale i se třemi
dívkami z Itálie, které již u nás byly
na výměnném pobytu letos na jaře. 
Je krásné, že mohou děti ze Dvora
Sofie nacházet a prohlubovat nová
přátelství s dětmi i dospělými z ji-
ných zemí a vzájemně se inspirovat
a obohacovat. 

Marie Snášelová ŠtORKOVÁ,
Dvůr Sofie, Krupná

Jsou skvělí, poctiví, srdcaři a mnozí se stali přáte-
li. Dále naši zákazníci. Neumíte si představit, ja-
kou odezvu všechny ty naše výstřelky měly a jak
moc nám pomohli věřit, že to co děláme, děláme
dobře, i když ne ekonomicky dobře... Ostatně po-
dívejte se, jak vypadá hodnocení naší práce na
Google maps ve srovnání s kýmkoli, kdo vás na-
padne, tohle je velká věc. Pomyslnou korunovací
bistra na elitní podnik bylo vyhlášení 34 nejlep-
ším gastro podnikem ve Středočeském kraji! Náv-
štěvy celebrit a gastro celebrit bych také označil
za zajímavé okamžiky. Bylo toho hodně dobrého
a - pak samozřejmě nečekaná krize v rodině, to
byl také určující moment našeho osudu. 
A co vám v souvislosti s bistrem způsobila nej-
větší zklamání?
Necítím žádné zklamání, dělali jsme, co jsme
mohli, zkusili, co jsme chtěli a sami byli strůjci
svého osudu. Neodnáším si zklamání, pouze sil-
nou lekci, těžkou školu a za to jsem vděčný. 
K 34 se rozloučí o víkendu 9. - 10. 11. Design
Marketem. Na co se návštěvníci mohou těšit? 

Jak už to u nás bývá, vše se bude do posledního
momentu rodit. Je ale jasné, že v nabídce bude
spousta krásných ručně vyráběných předmětů. Co
se týče kuchyně, přemýšlíme, že menu pojmenu-
jeme Co dům dal a věřte, že toho dá dost! Bude
nějaká legrace z reproduktorů - DJ, kapela, nějaké
povídání do mikrofonu, oheň a hlavně neopako-
vatelná atmosféra 34. Přejme si jen dobré počasí...
Bistro nabízíte případným pokračovatelům. Už
se ozval nějaký zájemce, víte o někom?
Zatím jsem se tím nezabýval, bude to další bod
mého programu, ale samozřejmě už teď přemýš-
lím, kdo by se mi na tomto místě líbil a co určitě
ne. Vidím to tak, že po 10. 11. je mapa prázdná a
možnosti libovolné, počínaje pronájmem něko-
mu, kdo dělá gastro, přes kompletní předělání na
jiný účel až po prodej nemovitosti. Cokoli je mož-
né, chci nechat příležitostem dveře otevřené.
Zůstanete v Karlštejně, půjdete »o dům dál«...?
Chceme tu zůstat. Máme to tu rádi a chceme se
podílet na tom, co bude s Karlštejnem dál.

Miloslav FRÝDL

Novou sezonu rozehráli stolní tenisté Sokola
Karlštejn. První zápasy silně ovlivnil nedostatek
hráčů, nemoci, zranění a pracovní povinnosti nám
vzali naději na slušný výsledek. Naše béčko mělo
na zápas s céčkem Žebráku k dispozici jen 3 hráče
včetně náhradníků. Výsledek tomu odpovídal - na
úvod sezony 2. třídy jsme utrpěli drtivou porážku
3:15! Jediné tři body získal Robert Pastorek.
Překvapivě dobře dopadlo áčko, které ve Zdicích
změřilo síly s tamním C týmem. Tento tým vloni
suverénně vyhrál 2. třídu, postoupil do 1. třídy a
očekává se, že bude štikou soutěže. Nám zápas
vyšel nad očekávání - zvítězili jsme s přehledem
11:7. Vyšel nám již začátek, kdy obě čtyřhry Ko-
tek-Vácha a Holý-Cajthaml vyhráli 3:1. Po 3 bo-
dech přidali  V. Vácha, M. Holý i P. Kotek. Zápas
nesedl M. Cajthamlovi, který vyšel naprázdno.
Ve 2. kole naše áčko hrálo doma s Olešnou B.
Utkání bylo vcelku vyrovnané, zápasy se rozho-
dovaly v koncovkách, kde bohužel byl většinou

soupeř šťastnější a celkově vyhrál 11:7. Body na-
šeho týmu získali: V. Vácha 3, P. Kotek 2, M. Ho-
lý 1 a M.Cajthaml 1. Obě čtyřhry jsme prohráli.
Béčko sehrálo utkání opět v Žebráku, tentokrát

s déčkem. Bohužel se opět nedařilo, zápas jsme
prohráli jednoznačně 5:13. O body se naši borci
rozdělili takto: P. Gürtner a R. Pastorek po dvou,
J. Habětín 1. S. Holý zůstal bez bodu.
Ve třetím kole áčko přivítalo C-tým Olešné a zví-
tězilo s převahou 12:4. O body se hráči rozdělili
takto: Vladimír Vácha 3, Martin Holý 3, Mirek
Cajthaml 3 a Pavel Kotek 2. Bod přidala dvojice
Kotek-Vácha ve čtyřhře. 
Béčko hostilo lídra soutěže Zdice D a překvapivě
mu přichystalo  první porážku v soutěži 10:8. Za-
čátek byl vyrovnaný, v deblu Gürtner-Pastorek
vyhráli, Habětín-Klauda prohráli. Vedení se stří-
dalo, ale nakonec jsme byli ti lepší a zaslouženě
získali cenný skalp. O další body se rozdělili: Ro-
bert Pastorek 4, Pavel Gürtner 3, Jarda Habětín 1,
Standa Holý 1 a Michal Klauda bez bodu.
Po třetím kole soutěže 1. třídy je v tabulce áčko na
4. místě a ve 2. třídě béčko na 8. místě.

Pavel KOteK, Sokol Karlštejn

Karlštejnské aktuality
* Naháňky na černou zvěř pořádá
Myslivecké sdružení Český kras 2.
11. v části honitby Vysoká stráň,
Pláně a 16. 11. v části honitby Mok-
rý vrch, Velká hora. Prosíme o obe-
zřetnost při pohybu v lese.       (zmk)
* Desáté pokračování Povídek ke
kávě s podtitulem Jak přežít třídní a
jiné srazy pokřtí bývalá vedoucí
učitelka karlštejnské školky Hana
Hrabáková 5. 11. od 17.00 v Měst-
ské knihovně Beroun.               (kam)
* Setkání karlštejnských seniorů se
bude konat 14. 11. od 17.00 v res-
tauraci U Janů. Zájemci o dopravu
na akci a odvoz domů se mohou hlá-
sit na tel.:  311 681 213. (zmk)

Průvodce Nebeský...
(Dokončení ze strany 7)
Ke spokojenosti přispělo i úžasné
počasí, které nám opravdu vyšlo.
Pokud se vše vydaří, rádi bychom
navštívili i další z programů, které
Praha hravě nabízí, například Staré
město. Velice děkujeme vedení Mě-
styse Karlštejn, které nám na výlet
přispělo.      Šárka KOLÁČKOVÁ, 

ZŠ Karlštejn

Ve Dvoře Sofie uspořádali Summer Camp
DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Laťku jsme nasadili proklatě vysoko
DOKONČENÍ ZE STRANY 7

SPOLEČNĚ. České a německé děti ve Dvoře Sofie.                   Foto ARCHIV

ÁČKO. A-družstvo stolních tenistů Sokola Karlš-
tejn.         Foto ARCHIV

V  PODHRADÍ.  Tomáš  Bárta  s  manželkou  De-
nisou.  Foto Zuzana ČÍTKOVÁ

Loučení s hospůdkou

Petra a Petr Boudníkovi oznámili,
že  budou  zavírat  svoji  karlštejn-
skou hospůdku u Mlsné Huby. Do-
mluvili jsme se s naší muzikantskou
partou Berounkáři a přišli si k nim
naposledy zahrát. Byl to nádherný
večer plný emocí. Bylo nás deset,
zazpívat  si  přišel  i  operní  pěvec
Martin  Slavík.  Připravili  jsme  si
pro ně dárky a paspartu s přáním
a poděkováním.              Text a foto 
Jitka ŠVECOVÁ, Hlásná Třebaň
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Osovský PROVAS

Asi jsme se museli znelíbit nebi -
naše akce jsou v poslední době stíhá-
ny velkou nepřízní počasí, což má
nemalý vliv na jejich konání a návš-
těvnost. Nejdřív byl kvůli dešti zru-
šen běh, pak byla velká plískanice
před začátkem varhanního koncertu,
a nakonec půl hodiny před pořádá-

ním posvícenského odpoledne pro
děti 28. září na školní zahradě zača-
lo lít jako z konve. Pak sice přestalo,
ale mnohé z návštěvníků to odradilo
- radovánky na mokré trávě nejsou
to pravé pro dětské hrátky. 
I přes nevlídné počasí ale přišly sko-
ro všechny osovské děti toho věku,
kdy ještě na takové akce chodí. Z
okolí taky pár dorazilo, ale nebylo
jich tolik, jako v minulých letech.
Možná také proto, že i v některých
vsích kolem nás se konaly zábavné
akce. Ta naše se odehrávala pod ná-
zvem Olympijské posvícenské od-
poledne a všechno, co tu bylo k vi-
dění, tomu odpovídalo. Pod Olym-
pem se shromáždilo božstvo v bí-
lých řízách, s vavřínovými věnci na
hlavách a nechyběl ani ten nejvyšší
– Zeus. Uvedl program a požádal pa-
ní starostku o zahájení her. Když to

učinila, vyběhli další bozi s olympij-
ským ohněm. Ten byl slavnostně za-
pálen a soutěže mohly začít. Děti ob-
cházely deset stanovišť s rozmanitý-
mi úkoly: hod na přesnost, šplh do
vrchu lavičky, vzpírání, hod oště-
pem, šerm, hod diskem na tyčku, ko-
pání míčem do otvorů, tedy na přes-
nost, skok do dálky, poltering (prolé-
zání překážek) a skok přes překážky.
Bylo to zajímavé a zábavné, jako os-
tatně vždy. Splnění všech úkolů bylo
pro děti hračkou a každé z nich za to
dostalo drobný dárek. Byli tu i cho-
vatelé s krásnými ochočenými králí-
ky, které si děti mohly pohladit a
prohlédnout si, co umí. V nabídce
byl také párek v rohlíku a super ob-
čerstvení připravené místními žena-
mi i dívkami. Nakonec se dá říct, že
to byla pěkná a povedená akce.

Marie PLECITÁ, Osov

Program her uvedl sám Zeus
NA ŠKOLNÍ ZAHRADĚ SE KONALO POSVÍCENSKÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI

Informační občasník Osova a mikroregionu Horymír  11/2024 (237)

Draků bylo hodně,
rodiče se zapotili
V sobotu 19. 10. se nad Osovcem
konala oblíbená Drakiáda. Počasí
tradičně nepřálo, vítr ne a ne zafou-
kat. Draků se sice shromáždilo pěk-
né množství, ale zapotili se většinou
rodiče, kteří se snažili, seč mohli,
dostat je do vzduchu. Občas se to i
docela podařilo - odměny se rozdá-
valy také za snahu, takže žádné dítě
neodešlo bez drobné pozornosti. Ke
všeobecné spokojenosti přispělo
opékání buřtů u ohýnku.  Text a foto

Marie PLECITÁ,Osov

Díky množství alejí a stromořadí
bylo kdysi Osovsko jmenováno kra-
jinnou památkovou zónou. Žijeme v
krásném prostředí plném zeleně, ale
této zeleně ubývá a některé aleje
chřadnou. Před pěti lety se proto v
hlavách členů spolku KOS urodil
nápad obnovit starou alej mezi Oso-
vem a Osovcem. Poté nastalo po-
měrně náročné období jednání se sa-
mosprávou, majiteli okolních po-
zemků i odborem péče o památkový
fond. Po přečetných jednáních se
podařilo vytvořit projekt stromořadí
lípy srdčité. Zprvu se uvažovalo o
možnosti dotace, což by bylo dost
komplikované, nakonec se ale uká-
zalo, že se najde dost našich občanů,
kteří jsou ochotni pořídit si svůj st-
rom na vlastní náklady. 
Úžasných lidí nebo rodin bylo 22 -
to je plánovaný počet lip, na jejichž

vysazování byla určena sobota 5.
října. Patroni stromů byly požádáni,
zda-li by si svůj strom mohli vysadit

sami, takže tu sobotu po ránu se
nesešlo jen pár členů spolku, ale ne-
uvěřitelný počet brigádníků ochot-

ných přiložit ruku k dílu (část z nich
viz foto). Počasí nám tradičně ne-
přálo, ale to už bereme jako běžný
kolorit našich akcí. Dík pomoci od-
bornice Venduly Hošťálkové jsme
zvládli všechny nutné úkony - není
to totiž jen tak šup šup a strom je v
zemi. Má to svá přísná pravidla...
Kolem poledne bylo hotovo a ač ce-
lí mokří a špinaví od hlíny, byli jsme
šťastní. Lipůvka stojí, je krásná a ce-
lé je to velký zázrak: po sto letech je
tu nové stromořadí. Patroni dostali
certifikát a nesmíme zapomenout na
občerstvení, které v tom nečase při-
šlo vhod. Cesta kolem lip je součás-
tí červené stezky Čtyřlístku podbrd-
ských polních stezek. Na hranici
aleje bude umístěna pamětní deska
se jmény všech, kdo na výsadbu při-
spěli.          Marie PLECITÁ, Osov

Foto Jan HOŠŤÁLEK

NA OLYMPIÁDĚ. Posvícenské od-
poledne pro děti bylo v režii olymp-
ských bohů.   Foto Marie PLECITÁ

Celé je to velký zázrak: Po sto letech je tu nové stromořadí...

Osovské aktuality
* Sběr nebezpečného odpadu se
uskuteční 26. 10. od 9 do 9.30 u pro-
dejny Jednoty v Osově a od 9.45 do
10.15 v Osovci u kapličky. (map)
* Tradiční Pieta k uctění památky
hrdinů válek se bude konat 28. října
od 15.00. Sejdeme se u pomníku
padlým vojínům u kostela, kde bude
připraven kratší program s hudbou a
položení věnce. Přijďte zavzpomí-
nat na historické události. (map)
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Profesionální služby již 14 let, konzultace
zdarma, makléř nejen pro okolí, prodej
nemovitostí-kompletní servis, odhady,

zajištění úvěrů a hypotéky, zhodnocení peněz.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

SERVIS mobily,

 

  / 

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Hitem byla Tlapková patrola a Peppa
NA DĚTSKÉM DNU V ŘEVNICÍCH SE VYBRALO PŘES STO TŘICET TISÍC NA POMOC POTŘEBNÝM

Dětský den v Řevnicích přinesl ra-
dost i pomoc – vybralo se krásných
135 371 korun.   
V neděli 22. září se Řevnice staly
centrem dětské radosti a zábavy.
Krásné prostředí Havlíčkových sadů
se naplnilo smíchem a energií ma-
lých návštěvníků, kteří si přišli užít
Dětský den nabitý zajímavými akti-
vitami. Na různých stanovištích si
nejmenší účastníci mohli vyzkoušet
svou kreativitu, za kterou byli odmě-
něni krásnými výhrami. Velký ús-
pěch mělo vystoupení dětské skupi-
ny Hejblíkovic, ale opravdovým hi-
tem byla show postaviček z Tlapko-
vé patroly a Prasátka Peppy, které
doslova nadchly malé fanoušky. Me-
zi dalšími atrakcemi zaujaly ukázky
práce záchranářských psů, stejně ja-
ko projížďky na koních, které dětem
nabídly neopakovatelné zážitky.

Díky velkorysým příspěvkům se po-
dařilo vybrat úžasných 135 371 ko-
run. Veškeré vybrané peníze byly vě-
novány na podporu spolku Nové Há-
ro, který vyrábí paruky pro onkolo-

gicky nemocné děti, a také na pomoc
Honzíkovi a Elišce z Karlíka, kteří
nutně potřebují novou koupelnu.
Organizátoři, Rockový slunovrat lé-
čí a Škola mezinárodních a veřej-

ných vztahů Praha, děkují všem, kte-
ří se zúčastnili a přispěli na dobrou
věc. Akce poskytla důkaz, že spojení
zábavy a pomoci může přinést nejen
krásné zážitky, ale také skutečnou
podporu pro ty, kteří ji nejvíce potře-
bují. Už teď se těšíme na další roč-
ník!          Adam LANGR, Řevnice

ZÁBAVA V PARKU. Malí účastníci se na dětském dnu v řevnických Havlíč-
kových sadech dobře bavili.  Foto Adam LANGR

Dítě »uvězněné« v autě
vysvobodili hasiči
Mníšek pod Brdy - K otevření zam-
čeného auta, ve kterém bylo »uvěz-
něno« rok a půl staré dítě, vyjížděli
14. října dopoledne do Mníšku pod
Brdy řevničtí profesionální hasiči
spolu se svými mníšeckými dobro-
volnými kolegy.
„Vůz jsme »odemkli« pomocí zá-
mečnického nářadí,“ uvedl velitel
řevnických hasičů Jaroslav Růžička.
„Dítě bylo v pořádku předáno pří-
tomné matce,“ dodal s tím, že zása-
hu se zúčastnilo 6 jeho kolegů. (mif)

Z našeho kraje
* 1. Tetínský kotlíkový gulášfest se
uskuteční 26. 10. od 9.00 před hasič-
skou zbrojnicí v Tetíně.               (icb)
* Na setkání u pomníku, jež se koná
při příležitost 106. výročí vyhlášení
samostatného Československa 28.
října od 17.00 na náměstí Jiřího
z Poděbrad v Řevnicích, promluví
starosta města Tomáš Smrčka.  (ves)
* Seminář pro seniory Bezpečnost a
mediální gramotnost se uskuteční
29. 10. od 9 do 12.00 v jídelně ZŠ
Lety. Na něj od 13 do 17.00 na stej-
ném místě naváže seminář Jak na
notebook. Vstup zdarma, přihlášky
na 603 293 139, 602 191 791, poda-
telna@obeclety.cz.                  (mahu)
* Seminář nejen pro seniory Digi-
talizace služeb hostí 30. 10. od 9 do
12.00 a od 13 do 16.00 jídelna ZŠ
Lety. Vstupné 200 Kč, přihlášky na
603 293 139 a 602 191 791.  (mahu)
* Prodejna Coop v Litni bude od
31. 10. kvůli rekonstrukci uzavřena.  
Otevření se plánuje na 5. 12.    (zml)
* Drakiáda se závody draků a opé-
káním buřtů se uskuteční 2. 11. od
10.00 u výklenkové kaple nad Hlás-
nou Třebaní. (zht)
* Oslava mexického svátku Día de
los Muertos se koná 2. 11. od 14.00
na náměstí Jiřího z Poděbrad v Řev-
nicích. Můžete se těšit na stezku do
světa mrtvých a zpět, pouštění lodi-
ček, mexickou hudbu i soutěž v po-
jídání jalapeños.                            (ubi)
* Halloweensko-dušičkovou zába-
vu pořádá 2. 11. od 16.00 na náměs-
tí Centrum Vráž v Černošicích spo-
lek Voskovka. Dýněmi z farmy v
Bykoši, které dostane prvních sto
účastníků zdarma, děti ozdobí a roz-
svítí náměstí. Připraven je karneval
s písničkami a zábavou, halloween-
ská stezka s úkoly i koleda, která bu-
de spuštěna od 17.00. (pan)
* Halloween pro děti chystá na 2. 11.
kemp v Dobřichovicích i místní vi-
nárna U Věže. Připraveno bude tvo-
ření škrabošek, dlabání dýní, promí-
tání filmů a mnoho dalšího.         (as) 
* Silnice z Litně do Leče včetně
průtahů vsí k vlakové zastávce Sku-
hrov je kvůli opravám do 3. 11. uza-
vřena. Objížďka vede přes samotu U
Čtyř svatých. (zml)

Předposlední říjnovou sobotu jsme si v Karlštejně zpříjemnili a protáhli si
podzimní víkendový večer v restauraci U Janů oblíbenými Starými pecka-
mi v režii známého berounského DJ a karlštejnského rodáka Oldy Burdy.
Pouštěly se písničky z období 80. i 90. let minulého století, účast byla po-
měrně hojná. K našemu malému překvapení jsme přivítali také naše sr-
becké sousedy a místní omladinu. Atmosféra večera byla velmi příjemná,
věřím, že se všichni zúčastnění dobře bavili a že podobných akcí bude v
budoucnu více. Text a foto Marie WEBEROVÁ, Karlštejn

„Strojník s cisternou zajišťoval kyvadlovou dopravu vo-
dy z čerpacího stanoviště u řeky v berounském kempu,
velitel vozidla pracoval na jednom z bojových úseků,“
informoval NN velitel řevnických profesionálních hasi-
čů Jaroslav Růžička.
Vzhledem k tomu, že se z místa požáru šířil silný kouř,
byla povolána mobilní chemická laboratoř a obyvatelům
v okolí bylo doporučeno nevětrat. „Ve spolupráci s Po-
licií ČR a Městskou policií Beroun byly okolní ulice
uzavřeny, aby byl usnadněn průjezd pro zásahová a další
nezbytná vozidla. Byl zřízen štáb velitele zásahu, který
pomáhal koordinovat nasazení sil i prostředků a předá-
val informace operačnímu středisku. Jeho součástí byly
dokumentační skupiny, které se staraly o monitoring
situace pomocí dronů,“ sdělil Pěnička, podle kterého ko-
lem dvaadvacáté hodiny na místě zasahovalo 110 hasičů
z 20 jednotek požární ochrany, z toho 5 profesionálních
a 15 dobrovolných. Požár se podařilo dostat pod kontro-

lu a vyhlásit lokalizaci hodinu před půlnocí. Následně se
tak některé jednotky mohly vrátit domů. „JSDH Liteň
zůstala na místě i po redukci sil a prostředků - naši hasi-
či se zapojili do rozebírání a dohašování skrytých ohni-
sek v místě pekárny,“ uvedl Jiří Hrách a dodal, že na
základnu se liteňští hasiči vrátili až ve 2 hodiny ráno. 
Předběžná škoda byla vyšetřovatelem HZS Středočes-
kého kraje vyčíslena na 100 milionů korun. „Vznikla
především na výrobní technologii a stavební konstrukci
pekárny,“ konstatoval Daniel Penička a doplnil, že po-
žárním zásahem se naopak podařilo uchránit hodnoty ve
výši přibližně 400 milionů korun. „Příčina vzniku požá-
ru je nadále předmětem vyšetřování, na kterém spolu-
pracují i odborníci z Technického ústavu požární ochra-
ny Praha a také kriminální policie,“ uzavřel mluvčí
HZS. Během několikahodinového zásahu se zranilo pět
hasičů - šlo však převážně o lehčí poranění, která byla
ošetřena na místě. Miloslav FRÝDL

Karlštejnští si protáhli víkendový večer

Zraněný na dálnici,
karambol u pumpy
Jíloviště, Mníšek - Vrtulník musel
zasahovat u nehody, která se stala
11. října před polednem na dálnici
D4 u Jíloviště.
„Řidička dostala smyk, odstavila
vůz u krajnice a jejího partnera, kte-
rý auto obcházel, srazila další řidič-
ka, která smyk dostala taky,“ řekl
ČTK policejní mluvčí Pavel Truxa.
Muže se středně těžkým zraněním
přepravil vrtulník do nemocnice v
Motole. Dálnice ve směru na Prahu
byla přes hodinu neprůjezdná, okol-
nosti případu policisté dál vyšetřují. 
Dva dny před tím, v pondělí 9. října,
vyjížděli řevničtí profesionální a
mníšečtí dobrovolní hasiči k jiné ne-
hodě, která se stala v areálu čerpací
stanice v Mníšku pod Brdy. „Osobní
vůz naboural do oplocení, popelnic
a zaparkovaného motocyklu,“ sdělil
velitel řevnických hasičů Jaroslav
Růžička. „Zraněný řidič byl v době
našeho příjezdu již v péči záchranné
služby,“ dodal s tím, že zasahující
jednotky zajistily havarované auto
proti ohni a zkontrolovaly, zda neu-
nikají provozní kapaliny. „Protože
se v těsné blízkosti nehody nacháze-
ly zásobníky na plyn, bylo prověře-
no, zda neuniká. Po vyšetření neho-
dy policií jsme uklidili místa nehody
a pomohli při odtahu vozidel,“ uza-
vřel Růžička.                          (mif)

Hořela pekárna, škoda je sto milionů
DOKONČENÍ ZE STRANY 1
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Na Mistrovství České republiky žac-
tva v Třinci se atletům poberounské-
ho klubu ASK Dipoli dařilo. Největ-
ší úspěch slavila Karolína Hokrová,
která v chůzi na 3000 m podala sk-
vělý výkon a spolu s osobním rekor-
dem přivezla bronzovou medaili. 
Závod doprovázela skvělá týmová
atmosféra, která pomohla atletům k
výborným výkonům a třem »osobá-
kům«. Úžasné 6. místo vybojovala
Hana Ambrožová v disku. TOP 8 vy-
bojovala i Adéla Houdková v oštěpu,
která doplnila 11. místo ve skoku o
tyči. TOP 10 přidal žák Matěj Vyšin-
ský také v disku. Ve skoku o tyči vy-
bojoval 12. místo Lukáš Babáček,
Anna Valentýna Jelínková 13. místo.
Dále bodovala Barbora Karasová na
300 m (18. místo) a štafeta žákyň
4x300 m (10. místo) 

Junioři mezi elitou
Družstvo juniorů a juniorek závodilo
na Mistrovství Čech v Pardubicích.
Družstvo chlapců se na ně z kraje
probojovalo poprvé v historii klubu

a hned předvedlo obrovský úspěch -
postupují do republikového finále
mezi TOP 9 týmů ČR do 19 let! Třetí
postupovou pozici »urvali« před vel-
kými kluby jako je Kladno, Hradec,
Liberec, Trutnov nebo Chomutov.
Také juniorky předváděly na závěr
sezony skvělé výkony a navzdory
tomu, že jim chybělo hodně závod-
nic, vybojovaly fantastické čtvrté
místo v Čechách! 
Nejlepším »sběratelem« bodů naše-
ho družstva byl zaslouženě Filip Ko-
nečný, za ním skončil Ondřej Čurda.
Filip byl se ziskem 32,5 bodů záro-
veň nejlepším bodovačem celého
pardubického závodu. 
Na Mistrovství České republiky ju-
nioři poberounského ASK Dipoli
změří síly s těmito kluby: Slávia, Pl-
zeň, Dukla, Olomouc, Pardubice,

Ostrava, Jablonec a dalšími velkými
oddíly z měst, které mají více než sto
tisíc obyvatel. 

Úspěšné závody rodičů a dětí 
V neděli 6. října uspořádal ASK Di-
poli závody pro rodiče a děti. Před-
cházely jim tréninky v Černošicích,
Dobřichovicích i Řevnicích a také
zapojení do projektu Atletika pro
celou rodinu Českého atletického
svazu. V odpoledních hodinách se
utkalo přes šest desítek rodin v hodu
medicimbalem, ve skoku do dálky,
běhu na 50 m, na překážkové dráze a
v závěrečné štafetě 2x 250 m. Při-
praveny pro ně byly skvělé ceny od
našich osvědčených sponzorů, kte-
rým tímto děkujeme. 

Kateřina Siebeltová, 
ASK Dipoli

Bronzová medailistka Karolína Hok-

rová. Foto Kateřina SIEBELTOVÁ

Rychlý internet DOBNET létá v byto-
vých domech už několik měsíců, jeho
cena ale zůstává stejná. Nemohli
jsme vás proto stresovat nějakým
koncem akce. Pokud jste na vlnu ješ-
tě nenaskočili, můžete ji stále dohnat:
právě teď, nebo za měsíc.
Máme pro vás připraveny čtyři tarify.
Nejrychlejší Sokol stahuje i odesílá
symetrickou rychlostí 500/500 Mbps.
Taková v pohodě utáhne nejzběsilejší
střílečky, ligu mistrů, nekonečný seriál
i videohovory s oběma babičkami
současně. Cena? Skvělých 590 korun
měsíčně.
Pokud se vaše láska k internetu ome-
zuje na brouzdání a posílání e-mailů,

možná si vystačíte s nejlevnějším tari-
fem Želva. Jede rychlostí 50/50 Mbps
a stojí pouhých 290 korun měsíčně. 
DOBNET vám neposkytne jen inter-
net, ale také komplexní péči o všech-
na vaše zařízení, bez kterých by vám
byl k ničemu: počítače, notebooky ne-
bo domácí sítě. K tarifům si můžete
přikoupit i sledování internetové tele-
vize se 160 programy a desítkami ho-
din zpětného záznamu. 
Nedovolte podzimní trudomyslnosti,
ať ovládne vaše dlouhé večery. Zavo-
lejte DOBNET 277 001 111 nebo na-
pište na info@dobnet.cz. Většinu no-
vých zákazníků připojíme do 48 ho-
din. Více na www.dobnet.cz/bytovky.

nejlepšího atleta vyhlásí v Černošicích
Atletický rok je za námi a je čas na vyhodnocení celého uplynulého období.
Pro atlety ASK Dipoli to byl nejúspěšnější rok v historii klubu. Jako vždy
nás čeká slavnostní Vyhlášení atleta roku ASK Dipoli, které se uskuteční 30.
listopadu v černošické hale Věry Čáslavské.
Bude se vyhlašovat nejlepší atlet a atletka za rok 2024 a také nejlepší žák i
žákyně roku. Vyhlašováni budou nejlepší bodovači družstev, nejlepší štafe-
ty a speciální poděkování klubu. Celý večer bude doprovázet moderátor a je
připraven bohatý doprovodný program. Všichni jste srdečně zváni, moc se
těšíme na vaši účast na slavnostní akci s rautem, proseccem, kapelou, tom-
bolou a spoustou zábavy.                     Kateřina Siebeltová, ASK Dipoli

Junioři od Berounky vybojovali postup
karolína hokrová si z mistrovství repuBlikY v tŘinCi pŘivezla Bronzovou meDaili

Je tu podzim, doba rozzářených displejů
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Turistickému pochodu, který se ko-
nal 5. října  v Řevnicích, počasí ne-
přálo. Navzdory tomu se ho zúčast-
nilo přesně dvě stě sedmnáct turistů,
kteří se v deštivém počasí vydali z
místního nádraží na cestu do brd-
ských lesů. 
Největší ohlas měla sedmikilometro-
vá trasa, která byla určena zejména
nejmladším pochodníkům. Na pa-
mátku naší fenky »westíka«, která s
námi ráda chodila po Brdech, byla
pojmenovaná Po stopách Peggynky
a děti na ní plnily tajenku. Součástí

trasy byla na kontrolním bodě dětská
dílnička a malování na obličej. Po-
chodníci se zde občerstvili, opekli
klobásy či buřty a vydali se do cíle
pochodu, který byl v řevnickém pi-
vovaru. Přestože pršelo, přišli všich-
ni spokojeni a s úsměvem. V cíli ob-
drželi diplom, suvenýr, sladkost a
děti navíc za tajenku dřevěnou tla-
pičku, jako medaili. Akce byla ús-
pěšná, všem, kteří překonali nepří-
zeň počasí a zúčastnili se jí, děkuji.

Text a foto, Martin PRažSkÝ,
Brdské hory 11, Řevnice

Do Brd vyrazily dvě stovky pochodníků, mizernému počasí navzdory

Svinaře - Šestadvacet let stál Vla-
dimír ROZTOČIL v čele Svinař.
Teď, dva roky před příštími ko-
munáními volbami, »křeslo« sta-
rosty opustil. „Přece jenom už
mám nějaký věk,“ říká.

Vzpomeneš si ještě, kdy jsi se staro-
stováním ve Svinařích začínal?
Jasně - starostou jsem byl od 7. 12.
1998 do 27. 9. 2024, čili dvacet šest
let. Myslím, že to je tak akorát. 
Proč ses rozhodl skončit právě nyní,
v polovině funkčního období, co tě
k tomu vedlo? 
Já už jsem nechtěl jít v roce 2022 do
voleb. Přece jenom už mám nějaký
věk a každý je nahraditelný. Nako-
nec jsme se v našem uskupení do-
mluvili, že budu kandidovat a v pří-
padě, že budu zvolen starostou, tak
to budu dělat dva roky a poté se vy-
měníme s místostarostou. Martin
Hrubý jako místostarosta byl od loň-
ského listopadu uvolněný člen zastu-
pitelstva, sbíral zkušenosti a postup-
ně jsem ho seznamoval s celkovou
agendou a povinnostmi starosty. Na
zasedání zastupitelstva 27. září jsem
abdikoval a Martin byl zvolen uvol-
něným starostou.
V zastupitelstvu zůstáváš?
Zůstávám dál, jako neuvolněný mís-
tostarosta. Starostování přináší spou-
stu různých situací a rád budu Mar-
tinovi předávat potřebné zkušenosti.

Je nutné, aby obec kontinuálně fun-
govala dál. Nechtěl jsem odejít a - po
mně potopa... 
Co považuješ za největší úspěch
svého starostování?
Nastartování velkých investičních
akcí s využitím dotací jak z Evrop-
ské unie, tak z národních prostředků
(Plynofikace, vodovod, kanalizace a

čistírna odpadních vod, opravy sil-
nic) v hodnotě asi 198 milionů. Dále
jsem rád, že se po provedených
komplexních pozemkových úpra-
vách daří rozčleňovat velké lány.
Obnovujeme polní cesty s dopro-
vodnou zelení a další jsou v plánu.
Jaký naopak největší »rest« předá-
váš svému nástupci?

Bohužel, nepovedlo se zahájit stav-
bu kanalizace v Halounech. Jde o fi-
nančně náročnou stavbu za 66 milio-
nů. Stát pro obce naší velikosti dával
dotace 70–75 %, nyní jen 60 %, a to
je sakra znát. 
Na co v souvislosti s funkcí starosty
budeš vzpomínat nejraději? A co na
ní naopak bylo nejtěžší?
Nejraději budu vzpomínat na dobrou
partu, která v našem obecním zastu-
pitelstvu vždy byla. Nehádali jsme
se a byl společný zájem udělat něco
pozitivního pro obec. 
Krušné bylo dělat první svatbu. Byl
jsem nervózní, koktal jsem, potil se,
no hrůza. A bohužel stále více se
prosazující neschopnost lidí použí-
vat selský rozum.
Jakým směrem by se podle tebe měl
ubírat další rozvoj Svinař? Jak by
podle tvých představ měla obec
vypadat za pět deset let?
Ideálně by měly být využity veškeré
rozvojové plochy a další nové pro
výstavbu už nezařazovat. Udělat ka-
nalizaci v Halounech. Obec už »jen«
udržovat a zkrášlovat. 
Budeš kandidovat v příštích vol-
bách do obecního zastupitelstva?
Určitě ne. Za poslední dva roky
v mém okolí odešla spousta dobrých
lidí, bohužel.  Chci si ze života ještě
něco užít, věnovat se vnoučatům a
svým koníčkům.   Miloslav FRÝDL

Na prodejnu Lety – Dobřichovice sháníme 

prodavače/prodavačku chovatelských potřeb. 
Výhodou škola zemědělského/veterinárního směru, rekvalifikační kurz na zvířata, 

VVLP (vyhrazené veterinární léčivé přípravky) a zkušenosti s manipulací se zvířaty. Pracovní doba
v rámci otevíracích hodin Po-Ne 8.00-20.00, dle rozpisu. Základní znalost práce s PC. 

V případě zájmu poslat životopis na email lety@fajnzviratka.cz,
nebo navštivte naši pobočku na adrese: 

AKVAZOO Pražská 590, Lety – Dobřichovice 252 29. Tel.: 226 886 348

PŘED DVANÁCTI LETY. Starosta Vladimír Roztočil před původním sídlem
Obecního úřadu ve Svinařích.        Foto ARCHIV

Nejhorší byla první svatba! Hrůza...
STAROSTA SVINAŘ VLADIMÍR ROZTOČIL SE ROZHODL PO ŠESTADVACETI LETECH SKONČIT
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Extrémní závod napříč Česko-Slo-
venskem pro bikery, běžce, chodce
i koloběžkáře 1000 Miles Adventu-
re absolvoval letos na kole Řevni-
čan Jan Schlindenbuch. Na trase
dlouhé přibližně 1 600 km strávil
čtrnáct dní. Své zážitky zazname-
nal v sérii reportáží.                   (mif)

Na pátý den závodu nikdy nezapo-
menu. Projel jsem, často spíše pro-
šel, tím nejnáročnějším terénem, kte-
rý si ve své fantazii dovedete před-
stavit. Začalo to šíleně strmým stou-
páním z Dětvy. Chvílemi tak prud-
kým, že jsem se při tlačení kola mu-
sel několikrát zastavit a rozdýchat. 
Dolů z hřebenu to pak šlo překvapi-
vě hladce, snadné byly i další asi 4
kilometry po zpevněných cestách.
Zvěsti, které se k nám donesly od zá-
vodníků, co tudy projížděli o den
dříve, se mi zdály přehnané. Prý jim
těch 40 kilometrů do Zvolena trvalo
6 hodin. Šneci! 

Vysvobození od Tanečníka
Za osadou Črhľa to začalo drhnout.
Rozlehlé louky zarostlé metrovou
trávou znemožňovaly plynulou jíz-
du. Vlastně se vůbec nevyplácelo na-
sedat. Po chvíli se navíc situace pod-
statně zhoršila. Louky vystřídal hlu-
boký les, cesta jakoby neexistovala.
V mapě jsou vidět jen lesní pěšiny
vyšlapané od zvěře. Po jedné takové
nás traser poslal. 
Každá hrůza má obvykle svůj vr-
chol. Místo, kde ztratíte i ty poslední
zbytky víry, že se odsud vymotáte
zpět do civilizace. Ještě teď ho mám
před očima. Mírný svah posetý bal-
vany porostlými zeleným mechem.
Mezi nimi tlející kmeny stromů.
Když jsem se do toho zakousl, zača-
la se mi šipka na navigaci, udávající
správný směr pohybu, divně kroutit.
Ukazovala střídavě nahoru, pak zase
dolů. Tlačil jsem kolo, tedy spíše
přenášel, někde uprostřed. Chtělo se
mi brečet, do Zvolena tímhle tem-
pem dojedu zítra.

Ve chvílí, kdy jsem si připadal ztra-
cený, slyším zvonek, rolničku, kte-
rou vezeme povinně všichni. Má nás
chránit proti medvědům. Nevím, zda
to funguje, mě teď každopádně zach-
ránila před propadem do deprese.
Nějakých 50 metrů nad sebou vidím
»Tanečníka«. Hubený vlasáč na ce-
lopéru (kolo s celkovým odpruže-
ním) tančí mezi kameny jako nějaká
lesní víla.  Nevím, o kolik je rychlej-
ší než mi ostatní, co s námahou tlačí-
me, ale vypadá neuvěřitelně elegant-
ně. Najednou si připadám zachráněn
a plný energie. Jsem zpátky ve hře.
Čas letí, ale Zvolen se blíží... 
Poslední část vede po turistické žlu-
té, relativně normální cestě. Už tam
musím každou chvílí být! A skuteč-
ně, sjíždím z kopce do údolí. Z širo-
ké žluté je ale najednou 30 centimet-
rů široká pěšinka. Závodní trail pro
zkušené bikery zaříznutý do strmého
srázu s propastí, do které se padá jen
jednou. Kdybych to věděl dopředu,
nahoře slezu a někudy to srabácky
obejdu. Takhle mi nezbylo nic jiného
než to sjet, slézt z kola se na té pěšin-
ce nedalo. Ani nevím, jak jsem se ve
zdraví dostal dolů. Znovu bych to už
každopádně nesjel.

Dole pod kopcem čekala odměna,
restaurace s vynikajícím konfitova-
ným španělským ptáčkem s tarho-
ňou. To mě trochu povzbudilo. Dru-
há polovina dne do Báňské Štiavnice
se totiž nesla v podobném duchu:
zase strašná rubárna. Štiavnici jsem
si nakonec vůbec neužil, musel jsem
totiž spěchat přes další medvědí zá-
kaz (jízda povolena jen do 21.00) do
Žíravice. Najedl jsem se rychlostí
blesku v Bille - ještě ve frontě u kasy
jsem spořádal bagetu a před obcho-
dem kupu ovoce. Na stíhací jízdu do
Žíravice jsem se vydal s Chuchmo-
vými, legendami Mílí. Táta Pavel je
několikanásobným pokořitelem tra-
sy, syn Patrik jede v 16 letech potře-
tí. V 8 letech dojel do poloviny se-
verní trasy, ve 12 ji zvládl celou.
Krásně nám to spolu jelo; v euforii,
že se nám o 2 minuty podařilo zákaz
projet, jsem se 300 metrů před Žira-
vicí vymázl na jednoduché štěrkové
cestě. Naštěstí nic hrozného.
Šestý den nás čekal výstup do nej-
vyššího bodu jižní trasy. Stoupání na
Vtáčník je nekonečné a vyčerpávají-
cí. Zvlášť za situace, kdy moje braš-
na na jídlo zela prázdnotou. Bez jíd-
la nedokáži jet a další možnost k do-

plnění zásob je až v dalekém Parti-
zánském. Ne, že by obchody po ces-
tě nebyly, ale jsou všechny zavřené,
protože je státní svátek. 
Na vrcholu Vtáčníku naštěstí čekala
spása v podobě tří mladíků, kteří se
se mnou rozdělili o své zásoby - lep-
ší chleba s pečeným bůčkem jsem
nejedl. Další spasitel na mě čekal na
konci nekonečné hřebenovky dolů z
hory. Upadla mi páčka řazení od ří-
dítek, provizorně by se s tím jet dalo,
ale já potřeboval jet rychle. Chtěl
jsem dnes za každou cenu dojet do
CP1 u Trenčína a vyřešit tam pro-
blém s píchlou karimatkou. Ochotný
a šikovný pán mi řazení kutilsky při-
pevnil a já mohl svištět do Partizán-
ského na jídlo, nějaká restaurace či
benzínka tam otevřená být musí. 

Hlad mi koukal z očí
Byly! Paní v Kebab bistru mi nanda-
la tak, že to padalo z talíře. Hlad mi
určitě koukal z oči. Na benzínce při-
šlo na řadu obligátní kafe a sladkos-
ti.  Dojezd do Trenčína byl okořeněn
dalším medvědím zákazem. Profrčel
jsem ho opět v požadovaném limitu
a na Cépéčko dorazil se soumrakem.
Dvěma »švestkami« od Bernarda
jsem spláchl prach z cesty, energii
doplnil výtečným chlebem se sád-
lem i cibulí a vše korunoval koupelí
v chladivém Váhu. Zbývalo zalepit
karimatku, nebo najít dobráka, kdo
mi půjčí nějakou funkční. Povedlo
se to druhé a já byl štěstím bez sebe.
Jan SCHliNdENbuCH, Řevnice

Uměleckou zahradu v pražských Nuslích navští-
vila skupina žen z Hlásné Třebaně, která si říká
Holky v rozpuku. 
Na úpatí  jižní stráně nuselského údolí existoval
jeden z největších prvorepublikových ateliérů

Karla Nováka. V roce 1952 byl znárodněn, nastě-
hoval se sem Krátký film Praha. Natočeny zde by-
ly pohádky Pane, pojďte si hrát, Kocour Mikeš,
Pat a Mat, Dášenka i O zvířátkách pana Krbce.
Zkázou zahrady byla stavba Nuselského mostu.  
V roce 1992 pozemek koupil Vojtěch Haluza. Na
zahradě dle dobových snímků obnovil cesty, scho-
diště, opěrné zídky, prostor osázel zelení a zdeva-
stovaný pozemek proměnil v ráj na zemi. Je zde k
vidění mnoho sochařských děl, originálních altá-
nů i vstupních portálů. Nádhera. Chodila jsem kdy-
si kolem tohoto místa dvanáct let do školy -  půso-
bilo tajemně, až strašidelně. Nikdy jsme se neod-
vážili přelézt plot, fakt jsme se báli. Jsem moc rá-
da, že jsme se rozhodli tuto zahradu navštívit...  
Pak jsme vyrazili dále, směr nábřeží, na výstavu v
Mánesu. Slávka Krátká vystudovala  stavitelství,
ale intenzivně se věnovala také kresbě. Její díla
jsou zastoupena v soukromých sbírkách v Evropě,
Asii, USA, Kanadě či Austrálii. Maluje převážně
domy, za jejichž okny se skrývají nekonečné pří-
běhy. Druhý vystavující Josef Hlinomaz, herec,
ilustrátor, dabér a malíř, je dodnes jednou z nejvý-
raznějších a nejznámějších osobností českého he-
rectví i malířství. Dost jsme se nasmáli a někdy i
podivili, co všechno namaloval. Pár názvů jeho
obrazů: Rumové opojení, Manžel pod zámkem,
Mindy objevují sněhové jazyky... Bylo jich tam
požehnaně a všechny stály zato. Cestou domů

jsme se v restauraci na Smíchově a výborně se na-
jedli. Krásný výlet, všem doporučuji - zahradu i
výstavu.         Jitka ŠVECOVÁ, Hlásná Třebaň
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V BAHNĚ. Některé úseky trasy dají zabrat.  Foto Jan SCHLINDENBUCH

Cépéčka
Na trase závodu, severní i jižní, jsou
tří kontrolní stanoviště – Cépéčka.
CP1 u Trenčína je pro obě trasy spo-
lečné. Na Cépéčkách dostane každý
závodník pití dle svého výběru, mů-
že zde přespat, zpravidla ve stanech,
pravděpodobně mu někdo z perso-
nálu pomůže s drobnými opravami
na kole. Často je k dispozici i něco k
jídlu, ale není to samozřejmostí.  (js)

Za osadou Črhl’a to začalo drhnout...
ŘEVNIČAN JAN SCHLINDENBUCH ABSOLVOVAL EXTRÉMNÍ ZÁVOD NAPŘÍČ ČESKO-SLOVENSKEM - 3)

Hlásnotřebaňské »holky« objevily ráj na zemi, v Nuslích

V NUSLÍCH. Hlásnotřebaňská výprava v pražské
umělecké zahradě.              Foto Jitka ŠVECOVÁ 
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Ostrovan stále čeká na první výhru
JAK SE V UPLYNULÝCH ČTRNÁCTI DNECH DAŘILO FOTBALOVÝM MUŽSTVŮM NAŠEHO KRAJE

Poberouní - S lídry svých tabulek
si poradili  fotbalisté Letů i Dobři-
chovic. Obě mužstva však v násle-
dujícím kole prohrála.              (mif)

LETY, 1. B třída
FK Lety - AFK Kácov 4:1 
Branky: Poslední 2, Švejda, Černý
Dohrávka odloženého utkání byla
zcela v režii domácích, kteří vedoucí
tým tabulky prakticky nepustili do
hry. Od prvních minut přitlačili do-
mácí Kácov na jejich polovině a ob-
léhali jejich branku. V 17. minutě
pas za obranu a následný centr dora-
zil do sítě Poslední - 1:0. Hosté srov-
nali po rohu ve 32. minutě. V 41.
minutě faulovali hosté v pokutovém
území a z penalty se Švejda nemýlil
- 2:1. Po přestávce pokračovaly Lety
v náporu. V 63. minutě rozehrál Va-
lenta trestný kop na Černého, který
přízemní střelou z hranice pokutové-
ho území nedal brankáři šanci - 3:1.
V 66. minutě po kombinaci v poku-
tovém území hostů přihrál Pechar
míč před odkrytou branku Poslední-
mu, který zvýšil na 4:1.                (jik)
Všenorský SK - FK Lety 2:1
Branka: Švejda
Zbytečně ztracené body v nervózním
a vypjatém derby. Hosté se ujali
vedení ve 4. minutě. Poslední vybo-
joval míč, byl v pokutovém území
faulován a penaltu proměnil Švejda -
0:1. Poté Letovští zahodili několik
šancí. Po změně stran se domácí na-
dechli k náporu a značně přitvrdili
hru, což hlavní rozhodčí toleroval. V
64. minutě chyboval brankář Mihá-
lek. Při výkopu očekával odpískání
faulu za bránění ve hře, zaváhal, míč
mu vypadl z rukou a napadající hráč
dorazil míč do prázdné branky - 1:1.
V 77. minutě unikl po křídle domácí
hráč, jeho zpětná přihrávka našla na-
bíhajícího Musu, který zvýšil na 2:1.

V poslední minutě měl na hlavě vy-
rovnání střídající Měchura, ale jeho
hlavička skončila těsně vedle domá-
cí branky.                       Jiří KÁRNÍK
FK Lety - Teplýšovice 3:0
Branky: Černý, Poslední, Valenta
Po rozpačitém prvním poločase se
domácí ve druhé části rozehráli a
hosté se zmohli jen na bránění.   (jik)
ŘEVNICE dorost, 1. A třída
Radošovice/Pacov - Řevnice 4:0
Domácí, kteří jsou na čele tabulky,
měli celé utkání převahu. Díky bo-
jovnému výkonu a výborným zákro-
kům brankáře Řevničtí drželi v polo-
čase bezbrankovou remízu. Ve druhé
půli se už ale projevila naplno převa-
ha soupeře. Jan VeSeLÝ
Řevnice - Zvole 2:1
Branky: Chabera, Daniel Crha
Vítěznou branku domácí zásluhou
Dana Crhy vsítili v 90. minutě. (mif)

VŠERADICE, 8. liga 
Všeradice - Nový Jáchymov 3:4
Branky: Černý Daniel, Černý Jiří,
Sýkora 
Drozdov - Všeradice 1:2
Branky: Šebek, Anděl

ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
OZT - Podluhy 1:3
Branka: Suchý
Druhý tým tabulky potvrdil roli vel-
kého favorita. Už v šesté minutě se
po rychlém brejku a dorážce ujal ve-
dení a dál ohrožoval výborného Zí-
mu v brance Ostrovanu. Domácí se
snažili o rychlé brejky a jeden z nich
využili. Hrdlička po skvělém průni-
ku našel ve velkém vápně Suchého,
a ten se nemýlil. Bohužel za minutu
nebyla domácí obrana důsledná při
standardní situaci a Podluhy opět

vedly. Po změně stran si hosté vede-
ní hlídali, ale přesto mohl Kubín
čtvrt hodiny před koncem vyrovnat.
Bohužel míč skončil v rukavicích
gólmana. Krátce na to hostující útoč-
ník z úhlu překonal Zímu a bylo roz-
hodnuto. (Mák)
Cembrit Beroun - OZT 3:1
Branka: Pavel Šebek
Ostrovan dál čeká na první výhru.
Soupeř nebyl lepší, ale pokud tře-
baňští borci nebudou proměňovat
ani ty nejvyloženější šance, ze dna
tabulky se nedostanou. (Mák)

DOBŘICHOVICE, 9. liga
Dobřichovice - FK Kosoř B 4:1
Branky: Plzák 2, Šlapák, vlastní
Béčko Kosoře, které na prvním mís-
tě tabulky vystřídalo Černošice při-
jelo jako favorit. Dobřichovičtí se
ale od začátku chopili iniciativy a
zatlačili hosty na jejich polovinu. Do
vedení ovšem po nechytatelné střele
k tyči šli Kosořští. Domácí nezpani-
kařili, pokračovali v aktivní hře a
byli odměněni. Šlapák obloučkem
přehodil vybíhajícího gólmana a vy-
rovnal. Další gól hostů nebyl uznán
pro ofsajd. Ve 38. minutě, byl na no-
sítkách odnesen zraněný Rada. Ani
to mužstvo nerozházelo a zvyšovalo
tlak. V 78. minutě se do vápna pro-
bojoval agilní Babiak, jehož zakon-
čení si obránce tečnul do vlastní
branky. V 83. minutě, převzal ideál-
ní přihrávku Plzák, proběhl kolem
zkoprnělých stoperů a poslal míč po-
dél vybíhajícího gólmana do sítě –
3:1. V 89. minutě se znovu rozeběhl
Plzák a situace se zopakovala, včet-
ně gólového zakončení! To už hosté
nerozdýchali, přestali úplně hrát.
Domácí tak po čtyřech remízách v

řadě udrželi neporazitelnost a navíc
konečně zase zvítězili.               (oma)
SK Nučice - Dobřichovice  5:0
Hosté odjížděli do Nučic značně os-
labeni a na výsledku se to podepsalo.
Torzo týmu dokázalo vzdorovat do
21. minuty, kdy byl poprvé překonán
náhradní gólman Mistoller. V poho-
dě hrající domácí byli lepší ve všech
dovednostech - zápas byl rozhodnut
již v prvním poločase, během něhož
nastříleli tři branky a mohlo jich být
klidně i více. Hosté selhali i v ofen-
zivní činnosti: zatímco v předešlých
zápasech si vypracovali v každém
utkání mnoho šancí, tentokrát měli
jen jedinou. Miloslav OMÁČKA
KARLŠTEJN, 9. liga
Zaječov - Karlštejn 3:1
Branka: Fiala
Karlštejn první poločas prohrál 0:3.
Ve druhé půli se sice výkon zlepšil,
ale stačilo to jen na snížení.       (miš)
Nižbor - Karlštejn 0:0
Cenný bod ze hřiště lídra.           (miš)

ŘEVNICE, 10. liga
Úhonice - Řevnice 1:0
Hned ve 4. minutě propadla řevnická
obrana a z rychlého útoku se domácí
ujali vedení. Ačkoliv hosté převzali
iniciativu, vinou zbytečných nepřes-
ností v kombinaci dokázali pouze
jednou z dálky trefit tyč.              (jav)
Řevnice - Statenice 2:1

Řevničtí »národní« házenkáři se utkali 12. října na do-
mácím hřišti se Starou Hutí. Kam se však vytratila herní
pohoda z pražských  Spojů?  
Tradiční rival udělil našemu áčku lekci z jednoduchosti.
Se soupeřem jsme dokázali držet krok jen první poločas,
který skončil nerozhodně 8:8. Za dvacet minut druhého
poločasu jsme dokázali skórovat jen dvakrát, což roz-
hodlo o celkem jasné porážce 11:19! Na »Huťáky« jsme
opět nestačili, tentokrát hlavně díky Peškům Jirkovi a
jeho synovi Jakubovi, kteří naše konto zatížili shodně
sedmi brankami. O našich 11 »zářezů« se zasloužili Voj-
ta Palička (6), Radek Adamec (4) a Šimon Knýbel. 
Čest řevnické házené zachraňovali dorostenci, kteří sou-
peře porazili 28:17 (13:10). V tomto případě ve druhém
poločase pro změnu střelecky »vypadli«  kluci z Hutě. O
branky se postarali: Dan Šmaus (13), Šimon Knýbel (7),
Matěj Baráček (4) a Daniel Spurný. Tři branky zazna-
menal modřanský Kvido Görtler.

Žáčkové po dobrém výkonu zvítězit nedokázali; prohrá-
li dost jednoznačně 14:22. Branky stříleli: Filip Cígler
(9), Ondra Hartmann (3) a Šimon Hřebík (2). Poslední
utkání mužů B se nehrálo, zápas byl přeložen.
V sobotu 19. října jsme jeli do Modřan ke třem zápa-
sům. Zdejší rokli jsme bodově »vytěžili« dokonale. Od
devíti ráno nastoupilo A-družstvo mužů proti domácímu
týmu. Od začátku se našim borcům dařilo proměňovat
šance a bez potíží vyhráli 30:21. Starší žáci s domácími
bojovali o každý míč a každý metr hřiště až do samot-
ného závěru utkání. Nakonec byli o jednu branku lepší a
vyhráli 19:18. Poslední zápas sehrálo naše béčko mužů
a i to bez větších potíží zvítězilo 20:14.
Poslední podzimní kolo je na programu v sobotu 26. říj-
na. Do Řevnic přijedou družstva Čakovic - od 9.30 změ-
ří síly starší žáci, od 10.40 dorostenci, od 11.55 muži A
a od 13.15 muži B.  Petr HOLÝ, František ZAVADIL,

NH Řevnice

Řevničtí »vytěžili« body z modřanské rokle

DALŠÍ PROHRA. Zadnotřebaňští fotbalisté jdou od porážky k porážce. Na
svém hřišti nestačili ani na mužstvo Podluh.                    Foto NN M. FRÝDL

Kdy a kde hrají příště
LETY, 1. B třída
27. 10. 14:30 Sedlčany B - FK Lety
2. 11. 14:00 FK Lety - FC Jevany
ŘEVNICE dorost, 1. A třída
27. 10. 10:00 FK Benešov B - Řevnice
3. 11. 10:00 Řevnice - SB Vlašim B
ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
26. 10. 14.30 OZT - Cerhovice
3. 11. 14.00 Nový Jáchymov - OZT
VŠERADICE, 8. liga
26. 10. 14:30 Všeradice - Tlustice
2. 11. 14:00 Stašov - Všeradice
DOBŘICHOVICE, 9. liga
26. 10. 14:30 Dobřichovice - Lety B
3. 11. 14:00 Drahelčice - Dobřichovice
KARLŠTEJN, 9. liga
27. 10. 14:30 Lochovice - Karlštejn
2. 11. 11:00 Karlštejn - Broumy
LETY B, 9. liga
26. 10. 14:30 Dobřichovice - Lety B
3. 11. 14:00 FK Lety B - FK Rudná
ŘEVNICE, 10. liga
26. 10.14:30 FK Dobříč - Řevnice
3. 11. 14:00 Č. Újezd B - Řevnice

Sport po okolí
* Veřejné bruslení nabízí Zimní
stadion v Berouně 26. 10. od 16.15
do 18.00, 27. 10. od 14.30 do 15.30,
2. 11. od  14.30 do 16.30 a 3. 11. od
16.30 do 15.30.                              (icb)
* Jedenáctý ročník Pochodu na
Čtyřmezí se koná 28. 10. V 9.00
vyrazí účastníci od radnice v Hosto-
micích na sedlo Kuchyňka, kde se
ve 12.00 setkají s průvody z Dobří-
še, Rosovic a Bukové. Na místě bu-
de k dispozici občerstvení, o hudbu
se postará folkové trio Naopak. (stc)
* XXIV. ročník závodu v silničním
běhu Králodvorský čtverec se na po-
čest vzniku samostatného Českoslo-
venska koná 28. 10. Start v 10.00 na
náměstí Míru v Králově Dvoře.  (ib)
* Běhu republiky se v den státního
svátku 28. října zúčastní sokolové
v Hlásné Třebani. Na sportovce tra-
dičně čeká dětský běh měřící 1 km,
mini závod pro předškolní děti na
hřišti u sokolovny a hlavní pětikilo-
metrový závod, který celorepubliko-
vě odstartuje ve 14.00. Letošní no-
vinkou je přespolní běh Karlštejn -
Mořinka - Hl. Třebaň dlouhý 7 km.
Info:www.behrepubliky.cz/propozi-
ce/hlasna-treban.cz. (jš)
* Celorepublikovou Velkou cenu
města Berouna v tanečním sportu
hostí 2. 11. Kulturní dům Plzeňka v
Berouně. Děti, junioři i dospělí změ-
ří síly ve standardních a latinskoa-
merických tancích od 8.30. (icb)
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